

LOS CREDITOS PARA LA GUERRA

EL PUEBLO RUSO SE UNE ANTE EL PELIGRO

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
- Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

En todo el frente oriental, desde el Báltico al mar Negro, se ha encendido la batalla. Los rusos atacan en Curlandia y Lituania, los austroalemanes en Galitzia y los rusorrumanos en la Moldavia.

A consecuencia del rompimiento de su frente en la Galitzia septentrional, las fuerzas moscovitas de Galitzia se repliegan hacia el Este desde Brody á los Cárratos. Circulan rumores relativos á la evacuación de Tarnopol. El parte alemán de anoche á las once dice únicamente que sigue la persecución del enemigo.

En Occidente, según el comunicado alemán, el duelo de artillería que se registra en las Flandes es el más formidable que recuerda la historia. Indudablemente, van á atacar los ingleses.

Los franceses han recobrado, por un vigoroso contraataque, las posiciones que habían perdido en la meseta de Craonne.

En el frente italiano no hay nada nuevo.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 25.—Después de un bombardeo violento de corta duración, los alemanes intentaron, hacia las cinco de la mañana, un ataque contra las posiciones reconquistadas por nosotros ayer en la meseta de California.

Este ataque fracasó completamente y nuestras ganancias de la víspera mantenidas y consolidadas.

Golpes de mano enemigos al Noroeste del monte de Hurtebise, en la región del monte Cornillet, y en Alsacia, al Norte de Anspach-le-Haut, han fracasado, y hemos hecho prisioneros.

En la orilla izquierda del Mosa, actividad de ambas artillerías, sin acciones de infantería.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 25.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—En la Montaña de Invierno hasta Craonne, los franceses tuvieron una gran derrota, debido á haberse malogrado varios fuertes ataques contra nuestras nuevas posiciones. Refuerzos por medio de una división de refresco no logró éxito alguno para el enemigo.—Teatro oriental de la guerra.—Cuerpo de ejército del general von Eichorn.—Los rusos no volvieron á atacar hoy, bajo la presión que tuvieron para ellos sus descalabros y sus víctimas.—Cuerpo de ejército del general von Boehm-Ermolli.—Continúa nuestro avance. A la vista de S. M. el Emperador, nuestras tropas rechazaron fuertes ataques rusos dados desde la llanura del Sereth, en Tarnopol y en Trembowla, llegando por asalto hasta las alturas de la orilla izquierda.

Rechazamos nuevamente ataques rusos dados por contingentes fuertemente provistos. Ocupamos Tarnopol. Nos acercamos á Luczacz. Nos apoderamos de Stanislaw y de Nadworna. Derrotamos siempre que se presentaron las tropas de retaguardia enemigas.—Frente de ejército del Archiduque José: Las tropas del ala Norte siguen los mismos movimientos de las fuerzas que penetran por la llanura de los Cárratos. Al Sur del desfiladero de los Tártaros el enemigo sigue todavía en sus posiciones. En la parte Sur de los Cárratos el enemigo penetró en nuestras líneas en el valle de Susita. Por medio de un golpe rápidamente dado tuvo que pararse en una posición situada inmediatamente al Oeste.—Cuerpo de ejército del general von Mackensen: No ha habido ataque importante enemigo.—Frente macedónico: Sin novedad.—Ludendorff.

LOS RUSOS

Regreso de Kerensky.—Poldhu, 24.—La situación en Rusia es tan grave que ha cundido la alarma en todas las clases sociales, habiendo desaparecido todas las diferencias y agrupándose en torno á la figura de Kerensky, que ha regresado á Petrogrado de vuelta de su visita al frente. Describe la situación como muy seria, pero confía en restablecer el orden, aunque haya que recurrir á medidas severas. Comunican que el único cambio en la situación militar le constituye la entrada de los alemanes en Tarnopol.

Los esfuerzos del Gobierno.—Londres, 24.—Telegramas de Petrogrado, con detalles de la sesión celebrada por el Comité Central, dicen que ha causado una profunda impresión en Petrogrado. Por toda la ciudad se han fijado llamamientos al ejército y á los ciudadanos. Se dice que el comandante en jefe del ejército sud-

occidental ha dado orden de hacer fuego sobre los desertores; esto ha impresionado grandemente á la población. El Gobierno está adoptando severas medidas en el frente, y ya se ha iniciado una nueva ofensiva. Se han publicado proclamas invitando á los obreros á desarrollar un trabajo regular en la fabricación de municiones y ayudar al Gobierno en la labor de establecer el orden. En los círculos oficiales prevalece una opinión más optimista.

Nueva ofensiva.—París, 25.—«L'Echo de París» ocupase de la ofensiva emprendida anteayer por los rusorrumanos entre los valles del Trotyus y del Putna. La operación prosigue felizmente y las fuerzas aliadas avanzan, habiendo hecho ya prisioneros muchos centenares de austroalemanes.

En favor del Gobierno provisional.—Petrogrado, 25.—El Comité de los Soviets y el Consejo de campesinos han decidido abdicar su poder y conceder poderes ilimitados al Gobierno provisional. (Agencia Radio.)

El nuevo Gobierno.—Petrogrado, 25.—El nuevo Gobierno ha quedado así constituido: Presidente, ministro de la Guerra y de Marina, Kerenski; Nekrassoff, ministro sin cartera, en funciones de presidente durante las ausencias de Kerenski; Tereschenko, Asuntos Exteriores; Tseretelli, Interior y Correos y Telégrafos; Pyrshekonoff, Abastecimientos; Tchernoff, Agricultura; Skobelev, Fomento; Wladimir Lwoff, Santo Sinodo; Godnef, inspector general. No se han provisto aún las carteras de Hacienda, Justicia é Instrucción.

Nuevos ministros.—Petrogrado, 24.—Monsieur Efrehoff ha sido nombrado ministro de Justicia y miembro del Gobierno provisional, y M. Barychuitoff ministro de Asistencia pública.

Declaración de Kerenski.—Petrogrado, 25.—El Presidente Kerenski ha declarado á los periodistas que el Gobierno salvará á Rusia á sangre y fuego, si los requerimientos al honor no bastasen.

Detención de un general.—Petrogrado, 25.—El general de brigada de la legión polaca Pilsolusky ha sido detenido el sábado en el momento en que salía para la frontera con un pasaporte falso. El general Pilsolusky había desempeñado un papel muy importante en la nueva Polonia creada por los Imperios centrales. Miembro del Consejo de Estado desde su fundación, tomó parte activamente en la creación del ejército polaco. Los alemanes le reprochaban violentamente el haber dirigido la oposición nacional polaca contra el Consejo de Estado y de Administración austroalemana.

Un nombramiento.—Petrogrado, 25.—El contraalmirante Razvozoff ha sido nombrado comandante de la flota del Báltico.

Una prohibición.—París, 25.—Telegrafian de Petrogrado: «Los periódicos anuncian que el Gobierno publicará próximamente la prohibición de celebrar reuniones públicas y manifestaciones en las calles.»

LOS ALIADOS

La cuestión balkánica.—Londres, 24.—Lord Robert, en la Cámara de los Comunes, ha declarado, contestando al diputado Dillon referente á la política inglesa en los Balcanes y las operaciones en Salónica:

«Estoy completamente de acuerdo con mister Dillon respecto á los elogios que ha hecho de los soldados serbios, tanto en lo que se refiere á su valor como á su abnegación por su patria.»

Luego agregó lord Cecil, que experimentaba un gran resentimiento por la insinuación de Dillon, relativa á que estemos dispuestos á abandonar á Serbia; esto es completamente falso.

No pensamos de ningún modo dejar de cumplir la promesa hecha por el Gobierno, ó sea que se darán á Serbia las más completas restituciones y reparaciones. En cuanto á los fines generales que buscamos combatiendo, dijo Cecil que estaba de acuerdo con Dillon, al decir éste que nuestro principal enemigo no era Austria. Este aserto nos es común: Alemania debe ser nuestro principal enemigo. En líneas generales, nuestro primer principio para la paz es que no abandonaremos á nuestros aliados. Se ha hablado de Alsacia-Lorena; á Francia corresponde tomar una decisión y á nosotros apoyarla. Este principio se aplicará á todos los aliados, particularmente á Serbia, para la cual están completamente comprometidos á exigir reparaciones y restituciones. En cuanto á qué punto aceptamos el principio del movimiento eslavo, dijo Cecil que eso se había dicho en la nota de respuesta á Wilson, es decir, que el Gobierno desea libertar á las naciones eslavas oprimidas por otras razas. En la conferencia de la paz el Gobierno presentará una forma especial de liberación. El segundo principio por el que Inglaterra lucha es por la conclusión de una paz duradera y satisfactoria, basada no en conquistas y dominio, sino en cualquier principio natural que garantice los tratados de paz lo más posible contra los cambios ó modificaciones futuras. Exponiendo mi opinión personal—dijo lord Cecil—la Gran Bretaña desearía ver hasta qué punto será posible concluir un tratado de paz basado en la proposición de Wilson de establecer una barrera contra las guerras futuras.»

Los recursos ingleses.—Londres, 24.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Bonar Law,

al presentar la nueva petición de créditos de 650 millones de libras esterlinas, dijo que los gastos diarios sobre la última concesión votada han aumentado un millón de esterlinas diario; es decir, que durante los ciento doce primeros días del ejercicio financiero corriente, los gastos cotidianos fueron 6.795.000 libras.

«Los aumentos resultan de tres capítulos: 506.000 esterlinas para el ejército y la marina y municiones; 569.000 por anticipos á los aliados y dominios, y por diversos capítulos 307.000.»

Tengo el sentimiento de decir que me descorazoné cuando descubrí que á pesar de esto nuestros anticipos á los aliados aumentaban constantemente.

Desearía que la Cámara y el país comprendiesen el principio que nos ha guiado con este procedimiento desde el principio de la guerra.

Desde entonces los tres Gobiernos responsables de la conducción de los asuntos de la guerra y, en consecuencia, nosotros mismos, consideramos que no procediendo así, que combatiendo separadamente ó preocupándose solamente de lo que cada uno debía hacer para sus propias tropas, no era acertado.

Hemos considerado que se debía emprender una campaña única y cada uno debía, por todos los medios á su alcance, ayudar en esta campaña y gastar el dinero tan ampliamente para sus aliados como para sí mismo. Así ha resultado que desde el principio de la guerra Inglaterra ha anticipado á sus aliados los gastos de todos sus aprovisionamientos comprados por aquéllos. Y hasta el momento de entrar en la guerra los Estados Unidos, la Gran Bretaña también se encargó de las compras hechas fuera de la nación y anticipó á algunos aliados la totalidad del coste de sus compras, y á todos los otros una parte de dichos gastos. Estoy seguro que Wilson y la gran nación que representa comprenderán esta cuestión con la misma generosidad y que comprenderán también que nuestra causa es una causa única y que podemos contar con ellos para recibir los importes necesarios al pago de los aprovisionamientos de todas clases destinados á los aliados.

Los anticipos totales de los aliados y de los dominios eran de 1.025 millones de libras esterlinas; los dominios sólo recibieron 146 millones. El aumento de gastos del ejército se debe al hecho de que nuestra contribución en la India está en relación con la guerra, la cual es más elevada, porque los efectivos de la India han sido aumentados. El capítulo de aviación también aumentó. El aumento neto de nuestros gastos diarios de guerra, exceptuando los anticipos hechos á nuestros aliados y los gastos ya reembolsados, se eleva á 30.000 libras. El total de los diversos créditos votados para la guerra alcanza 152.200 millones de francos. Y ahora que todo el peso del país, que posee los más vastos recursos del mundo entero, corren de nuestra cuenta, podemos repetir aún, apoyándonos en la verdad, que no será la falta de dinero lo que nos impedirá jamás obtener la victoria, hacia la cual dirigimos nuestra mirada y hacia la que todo se dirige.»

Mr. Mackenna, en nombre de la oposición, dijo que las cifras citadas por el ministro de Hacienda no engloban los intereses que hay que pagar como resultado de la deuda nacional creada por esto, y que, según él, los gastos diarios alcanzarán ocho millones de libras antes del año financiero.

Los impuestos diarios en Inglaterra se elevan á dos millones de libras, y será, pues, necesario, cuando los gastos alcancen la cifra de ocho millones, procurarse otros seis bajo la forma de impuestos y fondos de amortización. La Deuda nacional exigirá entonces un impuesto sobre la renta de tres chelines y cuatro peniques por libra esterlina, y si á ello agregamos el impuesto actual de cinco chelines, obtendremos que el esfuerzo inmenso será de ocho chelines por libra esterlina en las rentas.

El puerto de Brest.—Lyon, 25.—El tráfico del puerto de Brest se ha desarrollado de un modo considerable desde el principio de la guerra, al mismo tiempo que han ido aumentando nuestras relaciones con América. El puerto de Brest se ha convertido en uno de los más importantes puertos de importación de los productos que recibimos del Canadá y de los Estados Unidos. Desde 1913 á 1916, el tonelaje del puerto de Brest ha aumentado el 100 por 100, como lo demuestran las cifras siguientes: el movimiento del puerto en toneladas era de 551.587 en 1913; de 634.618 en 1914; de 717.453 en 1915; de 1.062.209 en 1916, respecto á salidas. Respecto á entradas, ha sido, en toneladas, de 543.841 en 1913; de 600.320 en 1914; de 722.455 en 1915; de 1.040.022 en 1916. El aumento del tonelaje ha sido, sobre todo, en hulla, cereales y productos químicos, de los cuales han doblado su entrada desde el 1915 á 1916. Las maderas de construcción y los vinos también aumentan bastante. Brest es ya, y es llamado á ser cada día más, uno de los puertos más importantes de expedición y de importación.

Una proposición.—París, 25.—La proposición encaminada á que se revise la Constitución será discutida el viernes. M. Ribot se mostrará contrario á ella. (Agencia Radio.)

Comentarios del «Times».—Londres, 25.—Comentando los sucesos rusos, escribe The Times: «La guerra se decidirá en la línea de batalla que desde Nieuport va hasta el Carsó.

Debiéramos hacer mejor uso de nuestra ventaja estratégica. Los ferrocarriles que unen á Francia con Italia establecen la unidad del frente occidental desde el Paso de Calais hasta el Adriático. Esta unidad no fué asegurada durante la última ofensiva del Carsó mas que con 40 cañones ingleses. Puede hacerse aún más. Si las exportaciones por mar se hacen muy difíciles, por causa de la guerra submarina, siempre es posible una circunvalación entre Francia é Italia. La guerra no puede terminar mientras Bélgica no haya sido liberada; Alsacia-Lorena devuelta á Francia, y los países irredentados restituidos á Italia; y por último, la fuerza militar alemana aplastada para siempre.»

EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Informes franceses.—París, 24.—Durante el día, los franceses ejecutaron victoriosamente una vuelta ofensiva en la meseta de Craonne. Después de haber penetrado el 19 de julio entre la meseta de California y la de Casamatas, los alemanes habían ampliado sus posiciones el 22 en la izquierda, y la derecha ocupaba además cierta parte de nuestra primera línea de trinchera, la que corre desde el borde del Norte de las mesetas.

La segunda línea bordea el límite Sudeste de la estrecha plataforma desde donde hacia dos días ambos enemigos se batían en medio de un verdadero huracán de fuego de artillería.

La situación difícil no podía prolongarse sin que llegase á ser crítica. Por esto el Mandó francés, con su firmeza habitual decidió lanzar sus tropas al asalto para descongestionar un poco la garra enemiga.

El contraataque tuvo lugar esta mañana y fué ejecutado por los nuestros con gran ímpetu, al cual los alemanes opusieron resistencia furiosísima; pero les resultó vana, pues el valor magnífico de nuestros batallones pronto triunfó.

En la meseta de California todo el terreno perdido fué reconquistado, excepto un pequeño saliente que constituye actualmente la zona neutral entre ambas partes.

En la meseta de Casamatas, nuestra acción triunfó por completo, pues no sólo todo el avance alemán fué anulado íntegramente, sino que también avanzamos nuestro frente en varios puntos.

Naturalmente, los alemanes hicieron esfuerzos desesperados para reconquistar las ventajas perdidas; pero no lo lograron en ninguna parte.

De este modo nuestros enemigos han sido empujados sobre las pendientes del Norte del macizo en dirección de Ailette.

El dominio de las importantes mesetas es otra vez completamente nuestro, y constituye un serio éxito que hace honor á la vez á tácticas de flexibilidad segura del Estado Mayor francés y al heroísmo sin igual de nuestras tropas.

UNA FANTASTICA

BATALLA NAVAL

Cómo engañan á los mejicanos.—Londres, 24.—Acaban de llegar á Inglaterra ejemplares de una edición especial de un periódico publicado en la ciudad de Méjico. En ellos se puede ver un esfuerzo de imaginación verdaderamente brillante por parte de la prensa local alemana de propaganda. Según esta maravillosa historia, solemnemente impresa como una verdad, los aliados dirigieron el día 4 de mayo último un ataque contra Helligoland. En el curso de esta acción imaginaria parece ser que los ingleses perdieron setenta y cuatro buques, los americanos dos acorazados y veinticuatro destroyers, los franceses y los italianos varios buques. Esta historia no es muy halagadora para la sagacidad de los lectores mejicanos. Inútil decir que todo ello carece de cualquier clase de fundamento, siendo su objeto causar daños al prestigio de Inglaterra y sus aliados en América. Es difícil creer que ninguna persona normal pueda dar crédito á semejante trama de inexactitud, porque si los alemanes hubieran sido capaces de destruir setenta y cuatro buques de guerra ingleses, parece razonable pensar que la escuadra alemana se hubiera aventurado á salir á alta mar.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Los Emperadores de Alemania y Austria.—Nauen, 25.—El Emperador alemán encontró en su viaje á la parte Sur del frente oriental en Podgorz, cerca de Cracovia, al Emperador Carlos de Austria.

Muerte de Bassermann.—Nauen, 25.—El jefe de los liberales nacionales alemanes, miembro del Reichstag, Ernest Bassermann, ha fallecido, á los sesenta y dos años de edad, tras larga enfermedad. Fué durante cerca de veinte años jefe de su partido.

Los alemanes ocupan Tarnopol.—Londres, 25.—Noticias de Prensa dicen que los alemanes han ocupado Tarnopol, y que sus fuerzas avanzan en ambas orillas del Niester.

Pensando en la retirada.—París, 25.—Los alemanes tienen hechos en el canal de Mons-á-Condé y de San Quintín á Cambrai todos los preparativos necesarios para inundar el país en caso de retirada.

LOS ITALIANOS

Aviadores condecorados.—Milán, 25.—Ante las Misiones extranjeras, entre ellas la americana, se celebró ayer el acto de distri-

buir las recompensas entre los aviadores italianos. Durante la ceremonia, Gabriel d'Annunzio pronunció un discurso en términos altamente patrióticos.

FUERA DE EUROPA

En el Africa oriental.—Poldhu, 24.—En el Africa oriental alemana se han sostenido violentos combates, habiendo sido atacada el día 19 de julio la principal posición alemana en Norogomba.

En Asia.—Poldhu, 24.—El día 19 de julio se sostuvo un encuentro con unos regimientos turcos á nueve millas al Oeste de Beersheba, siendo rechazado el enemigo. En el raid inglés del día 20 al Oeste de Jara perdieron los turcos cuatro oficiales y 10 soldados muertos y 17 prisioneros.

La guerra en Africa.—Londres, 25.—El día 20 se presentó en la ribera Norte del lago Manyara una pequeña columna alemana. En la parte occidental de la colonia nuestras fuerzas seguían en contacto con el enemigo el día 21, y le forzaban á retirarse en dirección de Mahenge.

En el Africa oriental portuguesa arrojan de Enhembé algunos destacamentos enemigos, que en precipitada fuga, y perseguidos por nuestras tropas, se dirigen hacia el valle del río Revuma. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Barcos hundidos.—Nauen, 25.—Comunicado oficial.—Nuevos éxitos submarinos en el Mediterráneo; nueve vapores y siete veleros, en total 35.000 toneladas de registro bruto, entre ellos vapor armado francés «Minerve» (952 toneladas); vapor armado italiano «Fratelli Bianchi» (3.542), con 4.800 toneladas de carbón de América para Italia; vapores armados ingleses «Wilberforce» (3.074), con cargamento de mineral de Argelia para Inglaterra, y «City of Cambridge» (2.844), con carga general de Alejandría á Liverpool.

LOS BELGAS

La situación de Bélgica.—París, 25.—El encargado de Negocios de Cuba en Bruselas, Rafael Torres, que abandonó aquella ciudad á consecuencia de la ruptura de su patria con Alemania, ha declarado que la situación de Bélgica ocupada no puede ser más triste y angustiosa; pero que es admirable el patriotismo de la población. «Los alemanes—ha dicho—están plenamente convencidos de que, sea cualquiera el resultado de la guerra, no podrán dominar en aquel país.»

Relato de un Consejo de guerra.—El Havre, 25.—Entre los periódicos publicados en el frente belga, es muy notable la revista «San Luis en Campaña». En su número último trae el emocionante relato de un Consejo de guerra celebrado en Bruselas contra el sacerdote Voghel. Acusado de espionaje y traición á los alemanes, el fiscal pidió la pena de muerte. El Tribunal le condenó á doce años de trabajos forzados. El sacerdote dió gracias á los jueces por haberle dejado con la vida la esperanza de ver entrar en la capital al Rey Alberto. Antes de partir para cumplir su pena tuvo el consuelo de celebrar la misa y dar la comunión á sus hermanas en el calabozo.

Sobre el reparto de Bélgica.—El Havre, 25.—El doctor alemán Clamens Kleim publicó á fines de 1914 un libro sosteniendo que Bélgica debe ser dividida, dando Flandes á Holanda y Valonia á Francia para consolarla de la pérdida de Alsacia-Lorena, y asegurar así la paz del mundo. Ha hecho ahora segunda edición, en la que dice que como Holanda no ha mostrado interés por Flandes, debe ser puesta esta región bajo el protectorado de Alemania.

El Príncipe Carlos.—El Havre, 25.—El Príncipe Carlos de Bélgica, después de unos brillantísimos exámenes, ha ingresado en el Cuerpo de oficiales de la Marina inglesa.

LOS ESTADOS UNIDOS

La ley de aviación.—Washington, 25.—El Presidente ha firmado la ley de aviación.

Proyectos de ley.—Washington, 25.—Al discutirse el presupuesto de Guerra y Marina el Gobierno pedirá á la Cámara que en la ley de impuestos de guerra se aumenten 5.000 millones de dólares á los gastos previstos. Ante la Comisión de Hacienda del Senado ha declarado el ministro de Hacienda, Mr. Adoo, que se pedirán otros 2.000 millones para empréstitos á los aliados, atribuyéndose á estos préstamos el aumento adicional de 5.000 millones pedidos por el Gobierno. Además, el proyecto actual de ejército comprende á medio millón de hombres y se aumenta este ejército en igual número; pero con los mismos ocho meses de plazo fijados. Es decir, que el primer Cuerpo expedicionario se formará de un millón de hombres, y no de 500.000, como se estableció en un principio.

LOS BALKANÉS

Declaraciones de M. Jonnart.—París, 25.—El delegado interaliado en Grecia, M. Jonnart, ha declarado que estaba muy satisfecho de la situación en Grecia, habiéndose llegado á una plena reconciliación entre la Corona y el pueblo, dispuestos todos á poner al servicio de los aliados todos los recursos del país.

El Príncipe Andrés de Grecia.—Lugano, 25.—El Príncipe Andrés de Grecia ha pasado por esta capital ayer noche, uniéndose con su hermano el ex Rey Constantino en Bugadine.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

EMPLEO SIN HOMBRE

Sos es una importante villa de la provincia de Zaragoza. ¿Quién no ha oído hablar de las famosas Cinco Villas, granero de Aragón? Entre esas cinco figura Sos. Por su importancia comercial—sólo el negocio de los trigos la demanda—cuenta Sos con una estación telegráfica de bastante movimiento. Pero he aquí que el telegrafista destinado a servir la estación de Sos cayó enfermo hace muchos días, y esto no es sólo una desgracia para el oficial de Telégrafos, lo es también para toda la villa, porque no hay allí quien sepa manejar los aparatos, ni nadie se ha cuidado de sustituir al telegrafista enfermo, ni en rigor existe el telegrafo en Sos por tan lamentable causa, ni hay modo de calcular el perjuicio que se ha irrogado a estas horas a la importante villa aragonesa con semejante falta de comunicación. En los grandes centros telegráficos la enfermedad de un funcionario no supone gran cosa para la marcha del servicio, que siguen realizando los que quedan en pie. En las pequeñas estaciones, donde para todo servicio hay un hombre solo, la caída de este hombre es tanto como la desaparición del servicio. En un país bien organizado no habría cuestión. A telegrafista enfermo, telegrafista sustituido. Pero en España sucede todo lo contrario. ¿Enferma el telegrafista de Sos? Pues queda la estación cerrada. ¿Que ello origina perjuicios grandes? ¡Bah! Ya se pondrá bueno el telegrafista y se reanuda el servicio, ó se morirá el telegrafista y nombrarán sucesor. Es inmortal la redondilla famosa: «Marqués mío, no te asombre, ¡río y lloro cuando veo—tantos hombres sin empleo,—tantos empleos sin hombre.»—He ahí un empleo sin hombre: el telegrafo en Sos. Entérese el Sr. Ortuño y atienda la petición de la importante villa aragonesa, que pide un telegrafista sustituto para que el telegrafo no siga siendo allí una cosa puramente fantástica.

HACE MEDIO SIGLO

Día 26 de julio de 1867.—El Sr. D. Luis Maraver ha descubierto en la parte superior de las columnas de la catedral de Sevilla una gran colección de inscripciones arábigas, adornadas de círculos, ramas, estrellas, etc. Todas estas inscripciones, que son en número de ochenta, están precisamente en la parte de la mezquita ampliada por Almanzor, sin que se haya encontrado ninguna en la parte primitiva. De todas se han sacado dibujos, algunos de ellos con gran trabajo y teniendo que valerse de la luz artificial, porque apenas se perciben varios de sus caracteres. El señor Maraver piensa remitir los calcos que ha sacado a la Academia de la Historia. (De La Correspondencia de España.)

El verano de la Corte

Varias noticias.—San Sebastián, 25.—La Familia Real y los palatinos han asistido a la misa dicha en la capilla de Miramar con motivo de la festividad del día. Los cañones del Giraldá, batería de las Damas y castillo de la Mota han hecho las salvas de costumbre. —Don Alfonso ha paseado a pie por la población, yendo luego a las obras que se realizan en el Kursaal marítimo que se construye en el barrio de Gros. Recorrió después los muros de encauce del río Urumea y la parte construida del muro de la costa, deteniéndose a conversar con varios obreros. Después tomó el automóvil, continuando el paseo por la carretera de Irún, regresando a Miramar al medio día. —Sus Majestades asistieron a la inauguración del segundo trozo del paseo del monte Urgull. Después marcharon al teatro Victoria Eugenia, en el que se representó la opereta La mujer divorciada. —Se han verificado las regatas definitivas, en las que se disputan los balandristas la

Copa Sotos. Venció el balandro *Emendec*, de D. Martín Domínguez (padre). —Ha llegado el secretario particular de Su Majestad el Rey, D. Emilio Torres.

Los Reyes a Santander.—Se da como seguro que SS. MM. embarcarán en el *Giraldá* el viernes a las once de la mañana. Almorzarán a bordo y llegarán a Santander a las cinco de la tarde. Convojarán al *Giraldá* los contratorpederos *Bustamante* y *Villamil* y los torpederos números 2 y 8.

DE SANTANDER

El santo del Infante.—Santander, 25.—Al medio día han estado en el Palacio de la Magdalena las autoridades para cumplimentar al Infante D. Jaime, que celebra su santo.

El ministro de Fomento en Soria

Un concierto.—Soria, 25.—La banda de música La Lira Numanina obsequió anoche con un concierto al ministro de Fomento. Con este motivo la población estuvo muy animada.

Visitas.—Esta mañana salió el vizconde de Eza de su granja «Garrajo», contigua al solar donde estuvo Numancia. Ha visitado, entre otros edificios, la iglesia de Santo Domingo, joya del arte románico, donde se hallan las sepulturas de los Marichalar, ascendientes del ministro de Fomento. En este templo se hacen importantes reparaciones, que costea el vizconde.

El regreso.—El ministro de Fomento regresará a Madrid avanzada la tarde. Pretendíase darle hoy un banquete popular, pero ha declinado este honor en absoluto, agradeciéndolo. El ilustre viajero ha entregado al alcalde 250 pesetas para los pobres de Soria.

ANDALUCÍA

Las obras del puerto.—Cádiz, 25.—Los diputados y senadores, el Ayuntamiento, la Diputación provincial, la Cámara de Comercio, la Sociedad Económica de Amigos del País, otras entidades y la Prensa local han telegrafiado al ministro de Fomento rogándole resuelva con urgencia la petición, bien informada, de los contratistas de obras del puerto. Se confía en que el gran cariño que siempre demostró a Cádiz el vizconde de Eza le decidirá a resolver la petición que hace todo Cádiz. Con ello se daría gran impulso a la construcción en el cuarto mes de verano. Todo está preparado para ello. De esta suerte quedarían terminadas las obras en pocos meses y resurgiría el tráfico y la vida económica de Cádiz.

El Sr. Burgos.—Huelva, 25.—En el expreso ha regresado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia, que estuvo en Moguer a recoger a su familia.

El gobernador, numerosas representaciones y amigos políticos estuvieron en la estación de San Juan del Puerto, tributándole entusiasta despedida.

ARAGON

Vuelco de un automóvil.—Huesca, 25.—Entre Graus y El Run, un automóvil de los que hacen el servicio público volcó, resultando herido de gravedad el conductor, Pedro Battalla, natural de Lérida. También resultaron heridos, aunque de menos gravedad, los viajeros Antonio Sisa Coscojuela e Isidro Rucólez Silva. Los heridos fueron asistidos en Graus.

CANARIAS

Otro atropello.—Las Palmas, 25.—Un automóvil ha atropellado a un transeunte en la carretera de Tamaceite. Ingresó en el hospital en grave estado.

Los calores.—Continúan los calores. Jamás se han sentido aquí temperaturas tan elevadas. El calor ha causado estos últimos días enormes daños en la agricultura, perdiéndose mucha fruta. Los plátanos se pudren en los almacenes, abarrotados de este fruto.

Suceso sangriento.—En el barrio de Carabañeras, en plena calle, ha ocurrido un sangriento suceso, en el que han intervenido dos

familias. El obrero Francisco Trujillo maltrataba a su esposa. El padre y un hermano de ésta intervinieron para defenderla, y entonces Trujillo, enfurecido, cogió un hacha, descargándola sobre su anciano suegro y una cuñada, causándole heridas de mucha gravedad.

Las subsistencias.—Continúan subiendo el precio de las subsistencias, especialmente de las patatas, debido a la exportación clandestina a Dakar y Sierra Leona, que realizan unidos cosecheros y acaparadores, burlando la prohibición del Gobierno. La Prensa, que tantas veces ha tratado esta cuestión, arceja en su protesta, denunciando que un buque ha sido cargado de patatas con destino a Dakar, y otro, abarrotado del mismo tubérculo, marcha con el mismo rumbo.

CASTILLA LA VIEJA

Huelga de panaderos.—Burgos, 25.—Los obreros panaderos se han declarado en huelga por no acceder los patronos a sus peticiones de aumento de jornal y otras mejoras, si no se les autorizaba a subir proporcionalmente el precio del pan. Desde hoy se fabricará éste en los hornos municipales y de Administración Militar. Además se traerá pan de Briviesca, Melgar y otros puntos. Con esto confían las autoridades en tener seguro el abastecimiento.

Asuntos agrícolas y económicos.—Soria, 25.—En Berlanga, e Duero está muy desanimado el mercado. En iguales condiciones están los de Gomara, Almaraz y el de Soria. Se espera que hoy estarán más concurridos. Nótese la falta de brazos para la siega, que apremia en toda la provincia. Gran número de labradores han pedido urgentemente máquinas segadoras. Los pocos segadores que se presentan piden jornales de 10 a 11 pesetas con manutención.

La coronación de la Virgen.—Valladolid, 25.—La Comisión organizadora de las fiestas que se celebrarán el próximo septiembre con motivo de la coronación de la Virgen de San Lorenzo, Patrona de Valladolid, ha acordado invitar al acto a los Reyes, y solicitar del Rey, que es hermano mayor honorario de la Hermandad, conceda a la Patrona honores de capitán general. Para gestionar ambas cosas se han conferido poderes a D. Santiago Alba.

CATALUÑA

El calor.—Barcelona, 25.—Arceja el calor. El Sr. Prat de la Riba.—Continúa en igual estado el Sr. Prat de la Riba. Se ha empezado ya a aplicar el nuevo tratamiento.

Un llamamiento.—El Consulado belga llama a los súbditos belgas nacidos en 1898 residentes en España.

Reunión clandestina.—La Policía ha sorprendido una reunión clandestina de delegados obreros de los Sindicatos de Cataluña. Los delegados fueron detenidos y conducidos a la cárcel a disposición del juez. El gobernador civil opina que quedarán libres, porque no se trata de causa grave. La mayoría de los detenidos son de fuera de Barcelona. También ha descubierto la Policía un automóvil que llevaba paquetes de periódicos clandestinos en la costa de Ponet, incautándose de varios miles de ejemplares.

La producción nacional.—Los vocales de la Comisión protectora de la producción nacional, constituida para atender reclamaciones y peticiones de creación de nuevas industrias, ha establecido una oficina especial en el Fomento del Trabajo.

Reunión clandestina.—Detenidos.—Otras noticias.—Barcelona, 25.—Se ignora el estado del Sr. Prat de la Riba.

El gobernador civil ha manifestado que en la detención de los obreros por haber celebrado una reunión clandestina, interviene el Juzgado. Se han clausurado tres centros obreros. Hay varios detenidos por repartir hojas clandestinas.

La Policía ha detenido un automóvil que conducía 12.000 ejemplares del periódico que ha sustituido a *La Veu*.

Organizada por el Roper de San Miguel se ha celebrado una Fiesta de la Flor en la barriada de la Barceloneta.

GALICIA

Rasgo humanitario de un guardia.—Ferrol, 25.—El guardia municipal José Espiñero, de servicio en el muelle, vió a dos niñas

que se bañaban y que, arrastradas por la corriente, corrían peligro de perecer. El guardia arrojóse al mar y consiguió recoger a las niñas cuando ya estaban medio asfixiadas. El público que presenció el salvamento aplaudió al humanitario guardia. El alcalde le ha concedido una recompensa.

LEON

Un secuestrado con fortuna.—Salamanca, 25.—Yendo de Navarredonda a Salvatierra para prestar servicio en calidad de criado de labranza, Rogelio García, de veintidós años, se encontró en el camino a dos hombres bien vestidos. Le preguntaron si sabía leer. Rogelio contestó afirmativamente. Entonces le dieron una carta para que la leyera. Aprovecharon este momento para aplicarle un náutico. Luego le montaron en una cañalera, y así se lo llevaron, atravesando muchos pueblos. Cuando volvió en sí pidió que le dejaran libre; pero le volvieron a cloroformizar. Cerca del pueblo de Candelario, agobiados por el cansancio, se quedaron dormidos los secuestradores, dejando entre ambos al secuestrado.

Este recobró el sentido, y viendo que los desconocidos se habían dormido, logró huir a su pueblo.

Las autoridades de éste y el vecindario, al notar su falta, registraron por todas partes, pozos y charcas, creyendo que le había ocurrido una desgracia.

Los secuestradores permanecen en el misterio.

NAVARRA

Una orden del Cuerpo.—Pamplona, 25.—El coronel del regimiento de infantería de América ha publicado una orden del Cuerpo participando que el teniente coronel que manda el batallón destacado en Asturias le comunica que el sargento Jesús Sánchez Orquiz y los soldados Cruz Clavería Sola y José Fernández Parra detuvieron, el primero en Oviedo y los segundos en Mieres, a algunos socialistas que distribuían proclamas tratando de introducir en las tropas el germen de la indisciplina. El coronel elogia el rasgo del sargento y de los soldados, que hará constar en sus hojas de servicio.

VALENCIA

Tranquilidad.—Valencia, 25.—La ciudad presenta un tranquilo aspecto, propio de los días de fiestas, que han empezado hoy con extraordinaria animación.

El Juzgado especial.—Ante el Juzgado especial que entiende en los últimos sucesos, han declarado varios detenidos.

Serán dictados varios autos de procesamiento. El capitán general ha entregado al Juzgado a nueve detenidos, después de tomarles declaración. Se sigue gestionando la detención de significadísimo obreros.

Los ferroviarios.—Las impresiones de la huelga de ferroviarios son optimistas. Hoy se han presentado a la Compañía 43, que han comenzado a prestar servicio.

Los tranviarios.—Han seguido las conferencias de los tranviarios con el general Rodríguez Mourelo, representante del capitán general, y con el presidente de la Diputación. La discusión ha sido laboriosa sobre jornada y sueldos. La impresión es tan optimista, que se confía en que el servicio será restablecido en breve.

El Real Automóvil Club.—El capitán general ha oficiado al presidente del Real Automóvil Club, Sr. Gargallo, agradeciéndole la cooperación que a la causa del orden han prestado 53 dueños de automóvil.

Las precauciones.—Han disminuido grandemente las precauciones militares. Ha disminuido también el servicio de la Guardia Civil. La impresión es la de que el conflicto ferroviario está dominado.

Huelga solucionada.—Valencia, 25.—Los tranviarios han aceptado el contrato de nueve horas de trabajo y 35 céntimos de aumento en los jornales pequeños, habiendo quedado solucionada la huelga.

VASCONGADAS

El gobernador, intermedio.—Bilbao, 25.—El gobernador se ha ofrecido a intervenir para que se reanuden las gestiones de arreglo entre patronos y obreros metalúrgicos. Los patronos han aceptado esta intervención, sin conceder al gobernador el carácter de árbitro.

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 21 de Barcelona, el 22 de Valencia, el 24 de Málaga y de Cádiz el 26 para Nueva York, admitiendo carga y pasaje de segunda clase para el expresado puerto.

El vapor «P. DE SATRUSTEGUI» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 27 del corriente julio de Bilbao, el mismo día de Santander (eventual), el 28 de Gijón, el 29 de Coruña (eventual) y el 30 de Vigo, directo para Nueva York, admitiendo carga y pasaje para el referido puerto.

La Timonería Francesa avisa a su distinguida clientela que, por reforma y ampliación de talleres, no puede hacerse cargo de trabajo alguno desde el 1.º de agosto hasta Septiembre. Para la entrega de encargos anteriores a esta fecha, todos los días laborables, de cinco a ocho tarde.

Casa Ondategui

35, MONTERA, 35
Por fin de estación grandes rebajas de precios en los artículos de temporada. Blusas, batas, ropa blanca fina, fantasías, camisas, pyjamas, guantes de punto, jerseys, novedades de París y Londres para señora y caballero.

HENDAYA-PLAYA HOTEL ESKUALDINA

Todo primer orden.—Excelente cocina.—Hotel de familia.—Precios moderados para pensiones. Dirigirse a M. MELLA, director. Reapertura: el 20 de junio.

REUMA, CATAR OS, CALCULOS, NEURASTENIA, TERMAS PALLARES

(Sociedad anónima).
Alhama de Aragón.
Informe: Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Tel. 17-50.

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

Esperando al prelado.—Vitoria, 25.—Hácese preparativos para recibir al prelado el próximo domingo. La Diputación saldrá a esperarle a Miranda, donde le obsequiarán con un banquete. La entrada será a las cinco de la tarde. La comitiva saldrá de la iglesia de los padres carmelitas.

TELEGRAMAS OFICIALES

Pontevedra, 25.—El jefe de Vigilancia de Vigo comunica que anoche, en el momento en que el paisano Francisco Fourián pretendía entregar a un soldado una hoja sediciosa, fue detenido por éste y puesto a disposición de la autoridad militar.

Registrado el detenido, se le encontraron más hojas sediciosas, siendo reconocido después por otro soldado como el individuo que días pasados repartió otros ejemplares de la misma hoja.

En estas hojas se pone de relieve lo ocurrido en Rusia acerca de la revolución y de la unión del pueblo y el ejército.

Valencia, 25.—El capitán general ha reunido en su despacho oficial, a las nueve de la noche, al presidente de la Audiencia y al gobernador para tratar del levantamiento del estado de guerra.

Bilbao, 25.—La huelga de metalúrgicos continúa su curso. El orden en toda la provincia es completo.

(31)
Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

indignidad de la intrigante que le hace perder la cabeza y que será detenida como ladrona... Por vuestra parte os comprometéis a entregarme cien mil francos, de los cuales cincuenta mil serán anticipados como garantía de nuestro convenio. —Sí, estamos de acuerdo. —Entonces os sero los cincuenta mil francos. —No llevo encima más que diez mil... Voy a daroslos, añadiendo un talón de cuarenta mil francos contra el Crédit Lyonnais. Plácido sacó del bolsillo un libro talonario, trazó sobre una de sus páginas la cantidad de cuarenta mil francos, fechó, firmó, y arrancando la página dijo a su futura cómplice, al mismo tiempo que la entregaba un legajo de billetes de Banco: —Hasta la vista, mi querida señora. —Hasta la vista, mi querido señor.

Y Luciana acompañó hasta la puerta a Plácido Joubert, quien al separarse de ella la besó la mano de la manera más galante.

Apenas se hubo cerrado la puerta tras él, la joven pasó a su cuarto-tocador, cambió el peinador por un traje de paseo, colocóse el sombrero, envolvióse en una rizada de terciopelo negro forrada de pieles, llamó a la doncella y le dijo: —Me marchó... Si viene el señorito Leopoldo, le ruegas que me espere... Es inútil que le cuentes que se ha presentado nadie de su parte. —Bueno, señora.

Media hora después, Luciana penetraba en un lujoso almacén de sombreros situado en la calle Caumartin, junto al boulevard. A la derecha del almacén se hallaba la sala de prueba y el taller, en donde cinco jóvenes de «dedos de hada» creaban delicadas obras maestras. A la izquierda había otra sala.

La dueña del almacén, la señora Thourret, mujer de cuarenta a cuarenta y cinco años, se adelantó apresuradamente hacia Luciana y le dijo con sonrisa amable y deferencia comercial: —Sed muy bien venida, mi querida señora Bernier... Hace lo menos un mes que no he tenido el placer de veros... Ya me preguntaba, palabra de honor, si me haríais alguna infidelidad; pero no podía creerlo.

—Y teníais razón—replicó Luciana;—soy yo y quiero seguir siendo vuestra fiel cliente. —¿Qué necesitáis hoy? —Dos ó tres sombreros, que vamos a

escoger; pero el verdadero objeto de mi visita es liquidar nuestra cuentecita.

—No hay prisa... Tiempo tenemos de hablar de eso. —Estoy en fondos y deseo pagarla. —¿Tenéis empeño en ello? —Mucho. ¿Cuánto os debo? —Puesto que es preciso, voy a decirlo... Pero necesito consultar los libros... ¿Me lo permitís? —Hacedlo, os lo ruego.

La modista sacó de un estante el libro de caja, lo abrió, cogió una pluma y una factura, y en el momento de ponerse a escribir preguntó: —¿La queréis detallada? —De ningún modo.

—Pues entonces aquí está la suma en total... Voy a poner esta suma en la factura y firmaré el recibí.

Luciana sacó de la cartera un legajo de diez billetes de mil francos y dió dos de ellos a la señora Thourret. —Aquí tenéis la vuelta—dijo ésta colocando sobre la mesa, delante de su cliente, cuatro billetes de cien francos, tres monedas de veinte, una de diez y otra de cinco.

—¡Gracias! Ya no os debo nada y estoy dispuesta a empezar una cuenta nueva... Ahora enseñadme vuestras maravillas.

XXIII

Nos guardaremos bien de obligar a nuestros lectores a que asistan a una sesión de prueba; nos bastará decir que Lu-

ciana Bernier, sin dejar de alabar la forma y la elegancia de cada sombrero, no encontraba ninguno que fuera completamente a su gusto.

Por fin, una forma la sedujo muy particularmente. Se quedó con ella y dijo: —Envíadme esta noche. —Os ruego que esperéis hasta mañana. —¿Por qué? —No tengo señorita para el despacho, y mis oficiales tienen que concluir trabajos muy urgentes.

—¿Cómo?—prosiguió Luciana sentándose junto a la chimenea para calentarse los pies.—¿Todavía no habéis reemplazado a la señorita María? —¡No, por cierto! ¡Es tan difícil encontrar una buena oficiala! Yo no quisiera que me sirviera sólo para recados, sino que necesitó una joven hábil que conozca bien el oficio, que se la pueda utilizar cuando esté en el obrador... Además, es preciso que sea de toda confianza, porque el domingo cierra a las doce, y como tengo precisión de salir por la mañana, el obrador queda a su cargo.

—Entonces quizá pueda hacerlos un favor y ponerlos al mismo tiempo en condiciones de hacer una buena acción—dijo Luciana.

—¿Conocéis alguna que me convenga?—preguntó vivamente la señora Thourret. —Sí; una joven de quien he oído hacer muchos elogios... Es muy honrada, muy pobre y acaba de salir del hospital. —¿Es muy digna de interés entonces!... ¿Qué edad tiene?

—Diez y seis ó diez y siete años. —¿Modista de sombreros? —Seguramente, y muy hábil, según parece. —¿Linda? —Lo sería si hubiese sufrido menos, y lo volverá a ser en cuanto se restablezca... Tomándola, os lo repito, haréis una buena acción.

—Probaré, si os interesáis por esa joven. —Personalmente no la conozco; pero me han hablado de ella muy bien. —¿Sabéis su nombre y las señas de su casa? —Me las dieron por si podía hacer algo por ella—repuso Luciana abriendo su tarjetero y buscando la hoja de papel en que Plácido Joubert había trazado algunas palabras.—Sí, aquí están.

—Dictad, os lo ruego—dijo la señora Thourret sentándose;—voy a apuntarlas. Luciana dictó: «Clara Gervais.—Calle de los Lions-Saint-Paul, número 27.»

—Ya está—prosiguió la modista;—voy a enviarla inmediatamente cuatro letras, rogándole se pase cuanto antes por el obrador... ¿Le diré que vos seís quien la habéis recomendado?

—Es inútil completamente... Nunca ha oído pronunciar mi nombre; pero de todos modos, os agradezco lo que hagáis por ella... Hasta la vista, señora Thourret... Enviadme mañana el sombrero. —No faltaré, y pronto os haré saber si estoy contenta de vuestra protegida.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

POR LA UNIÓN

La calma vuelve a renacer. No es sólo que se restablece el orden público, momentáneamente perturbado en algunos sitios, sino que vuelve también a reinar la tranquilidad en los espíritus. Pasó la Asamblea de Barcelona, que llegó a despertar cierta inquietud; pasaron también los motines de Valencia, tan espantosos como lamentables; las huelgas parciales iniciadas en algunas poblaciones como Bilbao y Sevilla, se van solucionando pacíficamente.

Las impresiones que se tienen son optimistas. Todo hace presagiar que el verano vaya a transcurrir en paz, que es lo que se desea y que es lo que se necesita. A esa obra de paz deben contribuir con su esfuerzo todas las clases sociales, sacrificando cualquier móvil de interés político, a la suprema conveniencia de restaurar las fuerzas productoras de la nación y el prestigio de la patria.

Aun a trueque de pasar por machacones, es de todo punto necesario insistir en que los momentos actuales no son de agitación, sino de trabajo, si se quiere salvar a España. Ya que por fortuna hemos quedado fuera del conflicto europeo, sin haber sufrido las trágicas consecuencias de una intervención activa y directa en la guerra, es insensato empeñarnos en crear situaciones difíciles, creando y fomentando luchas interiores que desorganicen la vida económica del país y que provoquen una guerra civil sin sangre entre los españoles. Ahora más que nunca está indicada la unión sagrada entre todos, no con fines bélicos, sino para la paz y para el engrandecimiento nacional.

Los que se empeñen en impedirlo, produciendo divisiones hondas u hostilidades agresivas, no saben el daño que causan y desconocen las responsabilidades en que incurren.

España necesita reconcentrar todas sus fuerzas para salvar estos momentos difíciles. Y ese empeño patriótico hay que ayudarlo en vez de entorpecerlo.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Jueves, 26 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4,26 y se pone a las 7,10.

Santos del día.—Santa Ana, madre de la Santísima Virgen; Santa Sinfronio, Olimpio, Teodoro y Jacinto, mártires; Valente y Simón, confesores; y Santa Exuperia, mártir.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de Santa Ana (calle de Torrijos), y habrá fiesta a Santa Ana; a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa mayor, predicando D. Rafael Sanz de Diego, y por la tarde, a las seis y media, estación rosario, preces y reserva.

En la Iglesia Pontificia, por la tarde, a las seis y media, sigue la novena a San Alfonso.

En las Comendadoras, ídem, a las seis, la novena al Apóstol Santiago, siendo orador el P. Manuel Monjas.

En la Encarnación, desde las cuatro de la tarde al anochecer, adoración de la reliquia de San Pantaleón.

La misa y oficio son de Santa Ana, rito doble segunda clase, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en el Espíritu Santo y los Luises, ó de la Esperanza en Santiago.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San José.

HACE MEDIO SIGLO

El 26 de julio de 1867.—Se confirman por conductos respetables, según dice un periódico, los proyectos de que ya ha hablado la Prensa sobre grandes economías que habrán de establecerse, no sólo en los presupuestos del año próximo, sino también en los que han comenzado a regir para el actual. Hemos oído que las reducciones en los departamentos de Guerra y Marina se elevarán a unos cincuenta millones de reales. Las economías alcanzan muy particularmente a la Artillería, la Caballería, Cuerpos facultativos, arsenales, buques de vela y otros ramos del servicio militar y marítimo. En los otros ministerios deberán realizarse deducciones por valor de los 20 millones que restan hasta los 70 en que se presupone el déficit entre los gastos y los ingresos. —(De La Correspondencia de España.)

AGUA DE SOLARES

Cura la neurastenia relacionada con el aparato digestivo.

MUNDO ECLESIASTICO

En todos los templos de Madrid, y muy especialmente en la santa catedral y parroquias, se ha celebrado ayer con toda solemnidad la fiesta del Apóstol Santiago, patrón de España.

La fiesta en la parroquia de Santiago fué solemnísima, y en la de la iglesia de la Encarnación ocupó la sagrada catedral el muy notable orador doctor D. Angel Ruau.

El prelado de Tarragona, D. Antón López Peláez, ha donado al Seminario de aquella diócesis varios títulos de la Deuda perpetua al objeto de que con sus intereses pueda costearse siempre la carrera sacerdotal a dos hijos de guardias civiles.

Bajo la dirección de los RR. PP. López, S. J., y Curieses, franciscano, se ha constituido en Madrid una nueva Asociación de señoras, que tiene por objeto la propaganda católica en sus diversos aspectos de la Prensa, el taller, el libro, cuya Asociación se ha establecido en la casa núm. 16 de la calle de Ferraz.

Hállanse a punto de terminarse las obras de restauración en el decorado interior de la iglesia parroquial de San Millán (San Cayeta-

no), dirigidas por el artista D. José Díaz. El día 7 del mes próximo, festividad de San Cayetano, se podrá apreciar la reforma sufrida en el sagrado recinto.

En el inmediato pueblo de Carabanchel Bajo también se ha celebrado la festividad del Santo con grande animación y concurrencia, llegada de la villa y corte; y pues sabido es el entusiasmo que reina en dicha localidad todos los años.

La función religiosa, costeada por la antiquísima Archicofradía, de la que formó parte San Isidro Labrador, ha demostrado que las fiestas no decaen; bien es cierto que forma parte de la Corporación, como presidente, el tan querido vecino propietario de dicha población D. Benigno Díez.

Desde anteaer dieron principio las funciones religiosas y cívicas, siendo muy solemne la procesión que con nuestra Señora de los Angeles se celebró deste este santuario a la iglesia parroquial de San Sebastián.

La procesión que se ha celebrado ayer tarde con el Santo Apóstol ha sido muy solemne, recorriendo varias calles de la población, a cuyo acto asistieron varias músicas.—Zenitram.

Los Exploradores de España

Han regresado a Santiago los exploradores compostelanos que han realizado el circuito de Galicia.

Esperaban a los simpáticos muchachos en el inmediato pueblo de La Rocha los exploradores compostelanos, vigueses, villagarcianos y caldenses; el alcalde de Santiago; general gobernador, Sr. Cortés; coronel de Zaragoza; vicepresidente del Comité, Sr. Sanjurjo; concejal del Ayuntamiento de Vigo, vicepresidente de aquel Comité, Sr. Maestú, y varias otras personas.

Precedidos por la Banda municipal, bajo el disparo de bombas y aclamados por el pueblo, se dirigieron a la plaza de Alfonso XII, desfilando ante el general, y fueron recibidos en el Ayuntamiento por el alcalde, que los saludó en nombre del pueblo y felicitó al jefe de tropa, Sr. Revuelta. Este, en breves y sentidas frases, contestó, agradecido.

El general Cortés también saludó con frases muy expresivas a los recién llegados, teniendo elogios para la benemérita institución.

Las patrullas que acompañaron a los de Santiago desde Redondela establecerán su campamento en las inmediaciones del bosque de la Duquesa.

Las banderas quedaron depositadas en el Ayuntamiento.

Los exploradores de Zaragoza que recorren los Pirineos de Aragón y Navarra han llegado al Roncal.

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto disponiendo que el nombre de «Campo de Alcántara» asignado a la localidad de «Campo» de la provincia de Cáceres, sea sustituido por el de «Villa de Campos», y que el pueblo llamado Rata, anejo al Ayuntamiento de Villarejo de Medina (Guadalajara) se denomine en lo sucesivo Santa María del Espino.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Otra declarando pensionada la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pasador del profesorado, de que se halla en posesión el comandante de Infantería D. Mauricio Pérez García.

Otra circular disponiendo queden anulados, por haber sufrido extravío, los documentos que se indican en la relación que se publica, pertenecientes a los individuos que se mencionan.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden desestimando instancia de D. Alfonso Rodríguez Castela, ayudante de Dibujo del Instituto de Pontevedra, en solicitud de que le sea abonada de gratificación la cantidad anual de 1.500 pesetas.

Otra resolviendo el expediente incoado en virtud de instancia de D. Ignacio V. Clarió Soullán y D. Jaime Nonel y Comas, solicitando la inscripción definitiva en el Registro general de la Propiedad intelectual de la obra titulada *Formulario de Terapéutica agrícola*.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca marítima.—Aviso a los navegantes.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechos durante la primera quincena del mes actual.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando haber sido nombrado D. Domingo Vidal y Verdía, en turno de cesantes, auxiliar administrativo del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, con destino a la Biblioteca de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Servicio central de puertos y faros.—Sección de puertos.—Autorizando al Ayuntamiento de la villa de Lequeitio para extraer arenas de la playa contigua al puerto de aquel nombre, con destino a las obras públicas municipales y demás usos generales del vecindario.

Aguas.—Otorgando a D. Ricardo Fornas Gayete autorización para derivar del río Mijares 7.500 litros de agua por segundo, en término municipal de Montanejos (Castellón), con destino a la producción de energía eléctrica.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

LA REINCIDENCIA LITERARIA

Al venir al periódico hemos cruzado ante el escaparate de una librería. Imposible pasar de largo, atrayéndonos el señuelo incitante de los libros nuevos. Entre estos hemos visto uno ostentador de extraño y complicado título: La amiga del Rey.—Las tiples.—Romanones.—La vicaría. Firmado Alejandro Pérez Lugín.—He aquí un nombre que hace tiempo suena en nuestros oídos a cosa muy grata, desde mucho antes de que este compañero hiciese de Diabolo Cojuelo en las habitaciones particulares del Rey. En cambio a Don Pío todavía no le conocemos, ni tenemos interés alguno en conocerle, pues en punto a taurología Veritas le da quince y raya al propio autor de Piel de España. Conocemos, estimamos y admiramos literariamente al ingenio feliz que supo alzar La casa de la Troya, pero no hemos leído nunca al crítico de toros de El Liberal, ni al revisor de teatros del Herald.—Teniendo en cuenta esto que dejamos dicho, y un poco confundidos por la extrañeza del título, hemos penetrado en la librería y solicitado el nuevo libro, sufriendo una desilusión. Esperábamos una novela y nos hemos encontrado con otra cosa menos de nuestro agrado.—Después de esto y recordando La casa de la Troya, seguimos esperando con ansiedad, con impaciencia y hasta con verdadero anhelo, la novela que ha de venir tras el gentil poema de la alegre estudiantina compostelana.—Al volver a casa teníamos sobre la mesa la segunda edición de una hermosa novela alto aragonesa, Capuletos y montecos, del amigo y paisano Luis López Allué, que lleva como prólogo el artículo con que Mariano de Cavia saludó en su día la aparición de tan excelente libro. Y, leyendo ese artículo, hemos tropezado la siguiente frase: «El verdadero novelista, como el verdadero autor dramático y el verdadero delincuente, se prueba y acredita por la reincidencia.»—Recordémosle la frase al autor de La casa de la Troya, quienes como a tal le conocemos, estimamos y admiramos literariamente.—VERITAS.

BAÑOS DE ORIENTE.—Plaza Isabel II, 1.

LOS MAESTROS SOLICITAN MEJORAS

La Comisión permanente de la Federación del Magisterio nacional visitará hoy a los señores Presidente del Consejo, ministro de Instrucción pública y director general de Primera enseñanza, en suplica de las mejoras siguientes:

Que se conceda un crédito extraordinario de tres millones de pesetas para la desaparición de las absurdas categorías intermedias, cuya crítica situación es inaplazable.

Colocación inmediata en propiedad de los maestros interinos con derecho reconocido; y que no se dedique cantidad alguna a la creación del lujoso Cuerpo de inspectores médicoscolares en tanto no hayan desaparecido las preteridas categorías intermedias y se disponga de locales escuelas en condiciones higiénicopedagógicas.

ASOCIACION DE LA PRENSA

GRAN FESTIVAL DE FOOT-BALL

El secretario de la Federación regional del Centro, Sr. Cruz y Marín, se ha dirigido al presidente de la Asociación de la Prensa comunicándole que la asamblea ordinaria ha acordado ceder a beneficio de la Prensa la inauguración de la temporada de 1917-18.

Con este motivo se organizará un grandioso festival con el concurso de todos los Clubs de la Federación del Centro, formándose cuatro equipos seleccionados para celebrar dos partidos en la misma fecha.

El día que se ha fijado para este «match» es el 30 de septiembre, y la Asociación de la Prensa tendrá ocasión de ofrecer a los aficionados a este «sport» una fiesta en la que podrán aplaudir a los hábiles jugadores de balompé.

Oportunamente publicaremos los atractivos de que se compondrá tan hermoso festival.

Muerte del Sr. Echevarría

Los pesimismo que sobre la grave lesión sufrida por el Sr. Echevarría se hacían ayer durante todo el día tuvieron a última hora una triste confirmación. En el convento de los Trapenses del término de Orduña, nuestro buen amigo D. Julián Echevarría entregó a Dios su alma, a las ocho y media de la noche.

Los telegramas que empezaron a llegar desde las seis de la tarde hacían esperar el triste desenlace. A las siete se recibió uno de Vitoria que decía así: «Celebrada consulta médica, Julián sigue gravísimo. Salgo Orduña recoger su señora.—Daniel.» Más tarde, otro telegrama de Vitoria, puesto en aquella localidad a las 5,45, daba noticias alarmantes en esta forma: «Julián sin esperanzas de curación, los demás mejoran.—Cosme Solana.»

Pero en las primeras horas de la noche, por noticias telegráficas que enviaron el señor Solana y el matador Fortuna, se supo la fatal noticia de su fallecimiento a la hora dicha.

La muerte del Sr. Echevarría ha sido sentidísima. Afable, cariñoso, simpático, su trato caballeroso le captaron innumerables simpatías.

El gerente de la Empresa madrileña ha muerto en la flor de la vida, y cuando la fortuna le sonreía. Trabajador infatigable, activo como pocos, y con un talento muy grande, dirigía hábilmente una multitud de negocios. Presidía varias Sociedades bilbaínas, una de ellas relacionada con cámaras frigoríficas, otra con el negocio en grande de sebos, y era además un tratante fuerte en carnes frescas y saladas.

Aquí se dió a conocer hace pocos años, representando al gremio de carniceros bilbaínos. Celebrábase en el teatro Español una numerosa reunión del gremio, y el Sr. Echevarría se levantó, y desde el patio de butacas pronunció un elocuente discurso, que fué aplaudidísimo. También recordamos otra ocasión en que se mostró como excepcional orador. Fué en aquella célebre reunión del Montepío taurino, en que tuvo que defenderse contra todos los toreros por la famosa liquidación de la corrida de despedida de Bombita.

Ha sido empresario de toros en Bilbao, y cuando el Sr. Mosquera se quedó con la plaza, fué uno de los que en pliego cerrado hicieron proposiciones a la Diputación. En cuanto terminó el citado empresario, se quedó el Sr. Echevarría con el negocio taurino de Madrid, en nombre de una Sociedad bilbaína.

En este negocio era como su personalidad se había destacado más.

Nosotros nos asociamos al dolor de la familia del fallecido, caballeroso amigo, cuya muerte sentimos muy de veras.

Descanse en paz.—P. Alvarez.

La noticia en Bilbao.—Bilbao, 25.—A pesar de las noticias optimistas que esta tarde se habían recibido, comunicaron esta noche de Miranda la triste nueva del fallecimiento del empresario de la Plaza de Toros de Madrid, D. Julián Echevarría, a consecuencia de las lesiones que sufrió en el accidente automovilístico de que fué víctima. Desde que ocurrió el percance padecía tan intensa conmoción, que ha fallecido a las siete de la tarde, sin haber recobrado el conocimiento, en la enfermería de Icovento donde fué recogido. Murió el Sr. Echevarría rodeado de toda su familia. La noticia en Bilbao, donde el finado contaba con generales simpatías, ha producido honda impresión, y se han cursado centenares de telegramas de pésame.

ESTADO DEL TIEMPO

Aumenta la cantidad de nubes en distintas regiones de España. Ello no obstante, siguen elevadas las temperaturas, que alcanzan en la sombra a 40 grados en Sevilla y Córdoba; 39, en Cáceres y Huelva; 38, en Badajoz y Granada; 37, en Jaén y Toledo, etc.

Persiste la distribución uniforme de las presiones.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—Buen tiempo y altas temperaturas en las regiones Central y Sur.

Madrid.—Altura barométrica a 12 horas del día, 708,0; temperatura máxima del aire a la sombra, 34,1; ídem mínima del aire, 19,5; dirección del viento, vario; recorrido total, 216 kilómetros; velocidad máxima, 28 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid.—Calor. Buen tiempo.

VIDA DEPORTIVA

Carreras ciclistas en Vitoria.—Con motivo de las fiestas que se han de celebrar en Vitoria, se organizan por el Club Deportivo de aquella ciudad grandes carreras ciclistas y pedestres, para las que reina gran animación.

El día 3 del próximo agosto se empezará a correr la «Vuelta a Alava», con un recorrido aproximado de 300 kilómetros, cuya prueba se disputará por etapas y estará dotada de importantes premios.

El día 5, organizados también por el Club Deportivo y con el concurso del Ayuntamiento de Vitoria, se correrán en la pista de la Florida los campeonatos ciclista y pedestre de Alava.

Todas estas pruebas prometen resultar en extremo interesantes y han despertado enorme expectación.

Los Amigos del Campo.—Avanzan rápidamente las obras de la casa alpina que esta Sociedad está construyendo en el Ventorrillo, inmejorable centro de excursionismo y deportes de montaña de nuestra próxima sierra de Guadarama. Este edificio, que será el tercer puesto a disposición de sus socios en el espacio de dos años, consta de dos pisos y ofrece los elementos necesarios para facilitar las comodidades posibles a los aficionados a la montaña.

Persistiendo en su labor de propagar la afición al campo en todos sus aspectos, los Amigos del Campo celebrarán pasado mañana sábado una excursión a pie por la noche para regresar a Madrid en las primeras horas de la mañana del domingo. Los excursionistas se reunirán a las diez de la noche del sábado en el domicilio social, San Lorenzo, 2 quintuplicado.

NEUMATICOS

BERGOUNGAN
MADRID.—Sagasta, 15

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Magia-Park.—El viernes definitivamente se efectuará el estreno de la fantasía veraniega en un acto, dividido en cuatro cuadros, original de los Sres. Moyrón y González del Toro, música del maestro Jerónimo Jiménez, titulada *La costilla de Adán*. En esta obra toman parte, además de la compañía, 40 figurantes, que recorrerán el parque en vistosa farandola. Se estrenarán dos decoraciones del pintor Sr. Olalla y un magnífico vestuario confeccionado por la casa Peris Hermanos. El espectáculo comenzará a las diez de la noche con la representación del entremés *El chillo* y terminará con la escogidas canciones y bailes de la simpática artista La Argentinita.

INFORMACION POLITICA

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana que celebraba la fiesta del día con satisfacción, por que las huelgas mejoraban.

En Valencia se había solucionado la de los tranvías, y ha telegrafado al gobernador para que se levante el estado de guerra y vuelva a la normalidad.

La huelga de Bilbao va por buen camino, y otras que había en otras poblaciones se van solucionando.

Recordó que en su anterior etapa de Gobierno tuvo bastante fortuna en las cuestiones sociales, y ayer estaba bastante contento por el giro que van tomando las existentes.

Un periodista le preguntó si era cierto que el gobernador de Valencia había dimitido.

El Sr. Sánchez Guerra contestó que todos los gobernadores tenían siempre el cargo a disposición del Gobierno, y las dimisiones de todos estaban en el tintero del ministro de la Gobernación; de modo que no hace falta que se moleste ninguno en dimitir.

Y por lo que respecta a Valencia dijo concretamente que no había nada de eso.

Otro periodista entregó al ministro unos periódicos de provincias en los que se ha publicado las conclusiones de la Asamblea de Barcelona.

El ministro contestó que eso no podía servir de pretexto para publicarlas en Madrid; sólo significaba una benevolencia de la censura de esas provincias, que tendría su correctivo.

Terminó diciendo que había hablado con el presidente del Consejo, dándole cuenta de las noticias satisfactorias de provincias.

A pesar de la festividad del día recibió algunas visitas, entre ellas la del gobernador de Guipúzcoa y la de los señores marqués de Polavieja y Pujol.

VARIAS NOTICIAS

Ayer mañana recibió el marqués de Lema una Comisión del Ayuntamiento de San Sebastián, compuesta del teniente de alcalde Sr. Cruz y dos concejales más, que ha venido a Madrid con objeto de ponerse a la disposición del ministro, para los efectos de jornada.

Los comisionados abandonaron el ministerio muy satisfechos de las atenciones del ministro.

Ayer conferenció con el marqués de Lema el embajador de Italia, conde Bonin Longare.

El ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde que, según le comunica el capitán general, a las tres y cuarenta de la tarde había circulado el primer tranvía en Valencia, siendo recibido en la calle de las Barcas con grandes aplausos.

De Santiago tiene buenas noticias, y espera que también muy en breve quede normalizada la situación.

El gobernador se encuentra en dicha población con motivo de la ofrenda al Apóstol, y después que conferencie con el alcalde, telegrafiará sus impresiones al ministro.

De conformidad con lo que ayer anunció el ministro de la Gobernación, hoy quedará levantado en Valencia el estado de guerra.

Hoy, por la mañana, se encontrarán de regreso en Madrid los señores vizconde de Eza y Burgos, y podrán asistir al Consejo de ministros anunciado.

Muy en breve vendrá a Madrid el gobernador civil de Barcelona.

Le traen diferentes asuntos que afectan a aquella capital, y para tratar de ellos con el Gobierno, este ha autorizado al Sr. Matos para que venga.

Es indudable que uno de esos asuntos será el relativo a la provisión de la Alcaldía de Barcelona, de la que el Gobierno no se ocupará hasta tanto se encuentre en Madrid el Sr. Matos.

El Sr. Sánchez Guerra recibió anoche a los periodistas, manifestándoles que seguía la tranquilidad en toda España.

Contestando a los rumores sobre discrepancias en el seno del Gobierno, que han recogido ciertos periódicos, dijo jocosamente: «Entonces la crisis será mañana.»

Aseguró que actualmente no hay ningún motivo en que fundar esos rumores, pues el Gobierno aprecia unánimemente todas las cuestiones.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sidra champagne preferida en todo el mundo.

UN INCENDIO

En la Facultad de Farmacia

En la Facultad de Farmacia, situada en la calle del mismo nombre, se inició, a las doce y media de la mañana de ayer un violento incendio en el laboratorio de análisis, que está instalado en el fondo del edificio, cerrado un patio que recae a la calle de Santa Brígida.

Ayer, como día festivo, no había en el edificio personal facultativo ni administrativo. Al llegar el conserje, procedente de la calle, observó una gran humareda y penetrante olor a fósforo. Inmediatamente avisó al retén de bomberos y a las autoridades, que llegaron rápidamente, acordando las entradas de las calles de Santa Brígida y Farmacia, para evitar que los curiosos llegaran hasta el lugar del siniestro, en donde, no sólo podían molestar, sino que corrían algún peligro, por razón de las sustancias explosivas que había en una de las estancias del laboratorio.

La brigada de bomberos operó rápidamente. A la una y cuarto estaba extinguido el fuego, que causó grandes desperfectos en el laboratorio; en otro, de Farmacia práctica, situado en el piso inferior, en la biblioteca de Química, una de las más ricas e importantes del mundo en esta materia, y en una habitación contigua. También sufrieron daños importantes las habitaciones del conserje y los bedeles, que están en los pisos altos.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Seis novillos de la viuda de Concha y Sierra para Vaquerito, Merino y el debutante José Vázquez. El chico de Valladolid hace que el entradón sea casi completo.

PRIMERO.—«Galónero», núm. 103, negro salpicado. Vaquerito da dos buenas verónicas, y al dar la tercera, «Galónero» le coge y voitea; pero, gracias a no haberlo empuntado, sale milagrosamente ileso del lance. Cinco varas aguantan el salpicado, dejando un penico a la intemperie. En quites anotamos uno del de Valladolid, en el que apunta su toro emocionante. Los banderilleros de Vaquerito pasan algunas fatigas para poderle clavar «os seis pinchos de rigor, porque la bestia cornuda mueve la cabezota y escarba como si tratara de hacer una madriguera.

Vaquerito hace una faena de torerito entradón, dominando unas veces al morlaco, y otras, las menos, dejándose dominar por él. Interviene de vez en cuando un peón, para levantar la cabeza del burel, quien por la insistencia en buscar algo en la madre tierra, parece haber perdido algún documento importante. Frente al 8 entra por uvas Vaquerito, y le obsesca con media atravesada que, refrendada por un certero descabello, da fin. Hay palmas al muchacho, que demuestra con toros difíciles saber lo que se «pescan».

SEGUNDO.—«Cisquero», núm. 9, negro. Abre la capichuela el fenómeno de Castilla y administra cinco verónicas espeluznantes, suaves y ceñidas, que levantan grandes murmullos en todos los ámbitos de la Plaza. Entra «Cisquero» a la primera vara, y de allí lo saca Merino con su media verónica colosal, que termina metiéndose dentro del testuz, y, por si era poco, en otra ocasión aún se aprieta y se ceñe más que una media, bien calada ó bien sin calar. Vaquerito y el nuevo también quedan plausiblemente. Fresquito y Rufaito quedan bien con los rehiletes. Y llega el momento de la expectación. Merino ejecuta la mayor parte de su trasteo frente al 2, donde el aire molesta menos; pero como el sujeto de los pitones gazapea y no muestra gran codicia por la muleta, Merino no puede hacer una labor seguida. En fin, los pases que larga son sin trampa, singularmente algunos por alto, barriendo, de pitón á rabo, los lomos del semimanso. Se aplaude la calidad del trasteo, y terminado éste entra con un pinchazo bueno y media ligeramente tendenciosa. Descabella á la tercera, y se dividen un poco las opiniones.

TERCERO.—«Regatero», núm. 58, negro como la mora y escurrido de carniceras. Vázquez le saluda con un quiebro de rodillas. Luego da dos capotazos estilo Reverte, todo ello con valentía. Más tarde, tres verónicas, que no me gustaron tanto así. (Así es el tamaño de la primer falange de cualquier dedo.) Por el estilo fué lo que nos agrada á todos el primer tercio, con honores de capea aldeana. Gonzalito para delante, y Angellito atrás, sin duda para compensar. El debutante hace una faena aceptable, que si no es ninguna gran cosa, tampoco es de mediana categoría. Quedese en una labor adocenada y tranquila. La peonía interviene, y el debut va siendo de menos mérito. Un pinchazo bueno. Otro que se aplaude. Corro de capotes. Un aviso. Otra pinchadura. Otra. Más capotes por babor y estribor. Media tendida en la cuesta abajo del moirillo. Un metisaca. Otro saca y mete. Segundo aviso. Y medio sartenazo bajero. Y pi... pi... pi... pi...

CUARTO.—«Flor de lirio», núm. 35, cárdano, con el tipo clásico de la casta. Vaquerito veroniqua bien al bicho, que para más señas es tuerto del derecho. Un piquero le abre un ojal ancho como un túnel y el mismo artista recarga luego en los bajos. No sé quién es el nombrado Longinos; pero, al parecer, es un joven que se ha bebido á estas fechas ciento veintitrés cosechas. Un quite de Vaquerito anotamos en la primera escena. En la segunda no queremos anotar lo mal que lo hicieron los rehileteros. El diestro valenciano se encuentra con un bicho suave como la vaselina y hace una labor movida y despegada, sin parar un momento ni aprovechar las excelentes condiciones del burel. Nos aburrimos, y lo mismo le pasa á «Flor de lirio», que acaba por no acercarse al matador, que oye palmas de tango. Un pinchazo. Una estocada atravesada, que algunos aplauden y otros protestan. Descabella al tercer golpe.

QUINTO.—«Vayadito», número 34, cárdano, con salpicaduras. Merino veroniqua en dos tiempos, siendo buena la última parte, las de la derecha, porque por el otro coté embiste el toro en zigzag, á causa de ser tuerto. El negociado de varas no puede ser peor. Rufaito y Fresquito ponen tres pares de banderillas monumentales. Merino da tres pases muy buenos nada más, y como ve que el toro no dobla ni por Oriente ni por Occidente, se echa la escopeta á la cara y le coloca media en todo lo alto, cuya ejecución y colocación se aplauden.

Más muleteo de buen género y otra arriaba, pero con algo de travesía, y una superiorísima estocada en la propia mataera. Ovación al nuevo fenómeno.

SEXTO.—«Cabezón», núm. 25, negro salpicado, con dos pitones kilométricos. Vázquez veroniqua por lo mediano. Merino hace un quite colosal, que se ovaciona largamente, y Vaquerito, en su turno, tora adornado y remata con un monterazo. Bravo el toro, después de cuatro varas con pérdida de tres corceles, pasa á manos de Rodarte, que le pone un estupendo par de banderillas. Sigue Angellito con medio caído, y acaba el de Méjico con uno delantero. Vázquez da con sosiego y tranquilidad unos muletazos despegados, y luego se dedica al medio pase por la cara. Media estocada bien colocada, entrando con el brazo suelto. Descabella al quinto intento. P. Alvarez.

EN PROVINCIAS

EN VALENCIA

Valencia, 25.—Lidiase la primera corrida

de feria, con seis toros de doña Carmen de Federico, antes de Murube, para Gallo, Jallito y Belmonte. Hace un buen tiempo. La entrada, un lleno al sol; á la sombra, regular; mucho mujerío luciendo mantillas blancas. El capitán general ocupa un palco junto á la presidencia y es ovacionado. La música toca la Marcha Real. El público, de pie y descubierta, aclama á la autoridad militar, que corresponde destacándose. El momento es simpático y emocionante.

PRIMERO.—«Tortillero», negro. De tanta están Alabao y el Chano. Gallo da cinco verónicas en dos tiempos. Luego hace un quite valiente, de rodillas. Aplaudese un quite soberbio de Belmonte al picador Almela. Hay cuatro varas por tres caídas y un jaco muerto. Armillita y Almendo cumplen en landerillas. Gallo, en medio de una gran expectación, retira á la gente; el bicho está bueno. Gallo comienza bien; luego, distanciadillo, da pases de pitón á pitón; la faena resulta poco lucida, regular; confíase y da más pases, y atiza media estocada una mija delantera, que basta. Palmas y pitos.

SEGUNDO.—«Gallero», negro. De tanta Badana y Carriles. El bicho es manso y huido. Joselito da dos verónicas valiente. Luego capotea consintiendo mucho y consiguiendo recoger al toro. Palmas. Hay tres varas por dos caídas y un jaco. Mejías y Cantimplas ponen tres pares. Joselito hace una faena breve, valiente, adornada; atiza un pinchazo y sigue su faena siempre inteligente; entrando bien, deja una estocada que mata sin puntilla. Ovación.

TERCERO.—«Grajito», negro. De tanta Alabao y Salsoso. Belmonte, sin perder terreno, veroniqua, siendo ovacionado. Repítese la ovación en tres verónicas de su marca. Joselito hace quites soberbios. Ovación. El tercio resulta animado. Hay cuatro varas por tres caídas y dos caballos. Morenito de Valencia y Maera ponen dos medios pares. Belmonte hace una faena valentísima con pases de todas clases, ceñidísimos, coreados; sobresalen dos molinetes; entrando corto, deja media atravesada; más pases, confiadísimo, y deja una estocada que mata. Ovación por su faena de muleta y vuelta al ruedo.

CUARTO.—«Bullanguero», negro. De tanta remata en las tablas y se rompe el cuerno izquierdo por la cepa. Gallo lancea movido. El público pide sea sustituido el toro. Zurito mete un puyazo recargando. Toma el bicho cuatro varas por una caída. Al cambiarse el tercio arrecia la protesta. El toro tiene el cuerno colgando. Rafael, en vista de la protesta, hace que se retiren los banderilleros y conferencia con el presidente. Como continúa la lidia, arrecia la bronca y hay nueva conferencia. De nuevo se acuerda continúa la lidia. Entre una pita estrepitosa es banderilleado el bicho. El pregonero anuncia no hay sustitución. Gallo da cuatro pases, y entrando desde lejos da una estocada baja delantera. Más pases y descabella al primer golpe.

QUINTO.—«Barlindo», castaño. Alabao, en una caída sale empitonado, pero ileso. Joselito veroniqua ceñido. Los tres matadores hacen buenos quites. Se distingue José en uno, abanicando. Toma el toro cinco varas por cinco caídas y un jaco muerto. José coge los paños y se los ofrece á su hermano, que los clava desiguales. José pone uno de frente superior. Repite con otro de la misma clase. Ovación. José brinda al capitán general. El público pide música, y la charanga toca. El niño de Gelves hace una faena valentísima, obligando á que se retiren los peones. Entrando bien, agarra una estocada superior. Ovación, regalo, oreja y vuelta al ruedo.

SEXTO.—«Chilindrino», negro. Sigue la ovación á Joselito, que tiene que saludar desde los medios. Belmonte intenta lancear, sin sujetar al toro, que se declara manso. Toma tres varas de los pitones y despena dos jacos. Magritas y Maera parecen. Belmonte tora valiente, y atiza una estocada que mata sin puntilla. Ovación.

EN TUDELA

Tudela, 25.—La entrada, un lleno. Vese mujerío elegante. Lidiase la corrida de feria con seis toros de Alaiza para Gaona y Fortuna. Las cuadrillas son ovacionadas en el paseo.

PRIMERO.—Bien armado. Gaona veroniqua bien y hace quites adornándose, y en unión de Fortuna alegra el tercio. Hay buenos quites. El toro cumple en varas y toma cinco puyazos. Gaona muletea cerca y valiente, y deja media en su sitio, arriándose muy bien. Ovación.

SEGUNDO.—Fortuna, apretándose, lancea torero y artístico. Palmas. El toro, con gran voluntad, toma las varas reglamentarias y tumba un caballo. Gaona termina un quite arrodillándose en la misma cara del toro. Aplausos. Hay cuatro pares buenos. Fortuna da varios pases naturales buenos, dos molinetes ceñidísimos; otros valentísimos de todas marcas, que se oleán, dejándose ver una gran estocada. Descabella á pulso. Ovación, el delirio, oreja y rabo.

TERCERO.—Con sosería toma cuatro varas por dos caídas y una baja en la caballeriza. Gaona hace quites por gaoneras. Palmas. Coge los paños y pone un par de frente; repite con otro par doble, llegando muy bien á la cabeza. Pone dos más, buenos. Ovación. Con la muleta da unos pases, saliendo derribado é ileso. Sigue valiente y deja un pinchazo en hueso muy bien señalado. El toro está incierto. Atiza media y una entera. Palmas.

CUARTO.—Tardeando cumple en varas, aunque perdiéndose en caballos. Fortuna superior veroniquando y quitando. Hay tres pares, uno de Muñagorri buenísimo. Fortuna, solito, hace una faena de cerca, valiente, dejando un pinchazo en duro; una estocada entera, entrando con una arropa de riñones, bien colocada. Muchas palmas.

QUINTO.—Cumple con cuatro puyazos por cuatro caídas. Fortuna hace un quite valien-

tísimo en una caída de peligro. Es mal parado. Gaona trastea breve, de cerca, y deja media estocada, otra bien suministrada, y descabella. Palmas.

Cogida del banderillero Casares.—SEXTO. Grande, cornalón. Fortuna tora bien por verónicas. El toro acepta tres varas con mansedumbre. Al salir de un par de banderillas es cogido el banderillero Casares. Tiene un puntazo en una pierna. Fortuna tora valiente. Da un molinete, hace otras filigranas y atiza una buena, entrando bien. Ovación y oreja.

EN BARCELONA. (Plaza Monumental.)

Barcelona, 25.—Buena entrada.

PRIMERO.—Manso, es foguado. Lecumberri, breve, receta dos estocadas defectuosas.

SEGUNDO.—Descarga una tormenta de viento y agua. Resulta manso el bicho, y es foguado. Ventoidra tora como puede; da dos pinchazos y dos medias.

TERCERO.—Sigue la lluvia. Caselles tora con precauciones resbalando continuamente, y deja media atravesada, un pinchazo, media y un descabello.

CUARTO.—La lluvia cesa, y es enarenado el ruedo. El toro toma cinco puyazos. Lecumberri tora breve, y atiza media estocada, saliendo derribado é ileso. Sigue con un pinchazo y dos medias estocadas.

QUINTO.—Toma cuatro varas y mata dos caballos. Ventoidra muletea valiente y atiza media tendida, un pinchazo y una buena. Ovación y oreja.

SEXTO.—Caselles muletea regular para una estocada perpendicular y media pasada.

EN CORDOBA

Córdoba, 25.—Los novillos de Albarrán salieron difíciles. Corcito, ignorante. Marchenero, bien. Serranito hizo dos buenas faenas y salió á estocada por toro, consiguiendo la oreja del primero.

EN JEREZ

Jerez, 25.—Los novillos de Surga fueron grandes. Dos resultaron mansos.

PRIMERO.—Díaz Domínguez hace una faena buena con este toro, que es manso, y atiza una superior. Ovación.

SEGUNDO.—Carnicerito tora bien por verónicas y hace una buena faena de muleta. Coloca media estocada y una entera. Ovación.

TERCERO.—Nacional veroniqua valiente y ceñidísimo, y realiza luego una faena adornada y entre los pitones para atizar media estocada en lo alto. Ovación.

CUARTO.—Díaz Domínguez muletea sobre la izquierda y deja una tendida y un pinchazo.

QUINTO.—Carnicerito hace toda la labor muleteril valiente para media contraria. Ovación.

SEXTO.—Nacional tora bien de capa. Luego es aplaudido en quites. Con la muleta está valentísimo y adornado. Da cuatro pinchazos porque se encoge el toro al sentirse herido, y entrando bien, arrea media en el hoyo de las puyas, que hace doblar. Muchas palmas.

EN VALLADOLID

Tres cogidas.—Valladolid, 25.—Los novillos de Tertuliano Fernández resultaron grandes y poderosos. Mataron diez caballos. Manolete II estuvo valiente y cortó una oreja. Sufrió un puntazo leve en un tobillo. Lagartijo, bien en banderillas; fué cogido, sufriendo un varetazo. El quinto toro cogió á un aficionado, lesionándole gravísimamente. Casas estuvo bien y valiente, aunque desgraciado al herir.

EN SANTANDER

Cogida de Zarco.—Santander, 25.—Los toros de Villar resultaron medianos. Hipólito, que se resentía de la última cogida, ingresó en la enfermería durante la lidia del primero. Zarco mató cuatro novillos regularmente. Al hacer un quite en el sexto recibió un puntazo leve en el muslo. Angelete cosechó grandes ovaciones toreando por verónicas y gaoneras. Hizo tres buenas faenas de muleta y matando estuvo superior. Fué sacado en hombros.

EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 25.—Los toros de García de la Lama resultaron grandes y bravos. Adolfo Guerra y Posadero, superiores toreando y matando. Fueron sacados en hombros.

EN ANDUJAR

Andújar, 25.—Los novillos de D. Ricardo Jiménez fueron buenos. Mariano Merino, superior en sus dos toros, de los que cortó la oreja. Fermín Esteban, bien en el primero y superior en el segundo, del que le dieron la oreja. Píero, superior toreando y matando en uno de sus novillos. Fué ovacionado y cortó una oreja.

EN IRUN

Irún, 25.—Los becerros han resultado muy bravos. Chalot Bachiller, Faty y su botones estuvieron colosales, haciendo desternillarse de risa al público.

EN TOMELLOSO

Tomelloso, 25.—El ganado de Flores resultó bueno. Cocherito de Madrid estuvo bien toreando y matando. Cortó una oreja. Gregorio Garrido, superior en todo y ovacionado en quites. Cortó otra oreja.

EN BADAJOZ

Badajoz, 25.—Los novillos de Albarrán cumplieron. Blanquito y Belmontito, regularmente.

EN GUADALAJARA

Guadalajara, 25.—Los novillos de Llorente, bravos y nerviosos. Antonio Márquez, al torrear de capa al primer toro, recibió un fuerte palotazo, que le impidió continuar la lidia. Boni mató dos novillos muy bien y otro regularmente. Toreando de capa fué aplaudido. El sobresaliente Lezcano mató el último regularmente. Juan Anlló (Nacional II) fué aplaudido durante la lidia de los cuatro novillos, porque estuvo incansable y superior, tanto bregando como banderilleando. También escuchó muchos aplausos Tino.

La festividad de Santiago

EN MADRID

La velada nocturna celebrada anteanoche y repetidamente en honor del Santo Patrón de España resultó animada y concurrida en extremo.

La plaza de España halló, de bote en bote, funcionando sin descanso los caballos del Tío Vivo (instalaciones modernas) y los columpios de diferentes órdenes y combinaciones.

No faltaron tampoco las obligadas instalaciones dedicadas á la fabricación de churros al aire libre. El humo del hirviendo aceite, para que más animación prestase á la verbena, produjo ataques constantes de tos á los verbeneros, y muy especialmente á los enfermos de los bronquios.

Y ahora una pregunta: ¿No podría prohibirse en absoluto la fabricación de churros en las verbenas, que son fábricas también de pertinaces toses y que hacen sea dificultosa la respiración de las gentes?

En la calle Cruzada, y cerca de la Casa-Palacio de la Diputación Provincial, se alzaba una muy pintoresca instalación dedicada á Tarpiscote; otra en la calle de la Amnistia, y otra no menos pintoresca, pero dedicada al dios de la Industria, en un establecimiento frente al teatro Real.

La instalación se formaba de multitud de faroles á la veneciana y de muchos metros de cadeneta, ofreciendo un conjunto verdaderamente fantástico.

Esta noche se repetirá la fiesta y continuará la fabricación de toses y los ataques á las vías respiratorias, cuyas fábricas merecen estar subvencionadas por la Empresa de Fortuna.

El Arma de Caballería.—Ayer celebraron la festividad de su patrón Santiago las tuézas de Caballería de guarnición en Madrid y sus cantones. Por hallarse fuera de Madrid algunas fuerzas, los festejos no tuvieron la solemnidad acostumbrada.

En el cuartel del Conde Duque, el regimiento de lanceros del Príncipe asistió á una misa á las diez de la mañana, hallándose presentes el general de la brigada, Sr. García Siferiz, y el coronel del regimiento, S. A. el infante D. Fernando. Después se sirvió á la tropa un rancho extraordinario.

Los soldados del regimiento de lanceros de la Reina, que se encuentran en esta corte, lo mismo que las fuerzas de los regimientos de Húsares de Pavía y la Princesa, celebraron de modo análogo la festividad de Santiago.

EN PROVINCIAS

Barcelona, 25.—La fiesta de Santiago se ha celebrado con animación en los cuarteles de Caballería.

Zaragoza, 25.—Las fuerzas de Caballería han celebrado la fiesta de su Patrón Santiago con algunos festejos. Las tropas han sido obsequiadas con un rancho extraordinario.

Santander, 25.—Con gran brillantez se ha celebrado esta mañana la fiesta de su Patrón Santiago, por el arma de Caballería. Las fuerzas de la Escolta Real y de lanceros de España han asistido á una misa de campaña, en la Alameda de Oviedo. Presidieron el acto los Príncipes D. Raniero, D. Felipe y D. Jenaro de Borbón, las autoridades civiles, el gobernador militar y los coroneles de la Escolta y de lanceros. Numeroso público asistió á la misa de campaña, llenando la Alameda.

Después de la misa desfilaron las tropas ante las autoridades. Los invitados al acto fueron obsequiados con un lunch en el cuartel de Caballería. A las tropas les fueron servidos ranchos extraordinarios.

Valladolid, 25.—En el regimiento de Farnesio, en la Academia de Caballería y en el Colegio de Huérfanos de Santiago, se ha celebrado la fiesta del Patrón con festejos varios, funciones religiosas y comidas extraordinarias.

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias á domicilio.

Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oócinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Telf. 801.

SUCESOS DEL DIA

Esos perros...—El niño de siete años Manuel Martín fué mordido por un perro en el brazo izquierdo en el paseo de Ronda.

Amenazas de muerte.—La Guardia Civil del puesto de las Puéllas detuvo á Isidro Delgado y un hijo de éste, llamado Cecilio, en el momento en que iban á agredir con una hoz al dueño de la tienda de vinos de la calle Barrilero, núm. 4 porque les pidió que rindieran cuentas por el consumo hecho entre ambos desde el pasado invierno, cantidad que asciende á 150 pesetas. Resultó el tabernero con erosiones leves en la mano derecha.

Los dos detenidos le habían amenazado de muerte.

Victima del sport.—En la Puerta de Hierro, jugando al balompié, se fracturó el húmero izquierdo Francisco Pérez Losada.

Accidentes de trabajo.—Trabajando en una obra al final de la calle de López de Hoyos, se cayó del andamio el albañil José Martínez, y se produjo graves lesiones y conmoción visceral.

Desde el tejado, donde estaba sujetando un andamio, cayó al suelo el albañil Heriberto Revilla, y se fracturó la segunda costilla del lado izquierdo, causándose, además, otras lesiones de pronóstico reservado, que le hicieron ser trasladado al Hospital Provincial.

Amante cariñoso.—Soledad García Mesegar ingresó en el Hospital de la Princesa con la fractura de la cuarta costilla del lado izquierdo, lesión que le causó su amante, Bernardo Zúñiga Cuesta, de un puñetazo.

Los billetes de la condesa.—La señora condesa de Caltavuturo notó la desaparición en

su domicilio de dos sobres, conteniendo uno 6.500 francos y 7.500 el otro. Dióse parte del hecho á la Dirección general de Seguridad, y los agentes Sres. Barsi, Martín Ortiz, Harro y Santos lograron detener á Miguel Rincón Alonso, ebanista, que habita en la calle de Lope de Vega, núm. 49, quien se confesó autor del robo, encontrándose en su domicilio, debajo de un ladrillo, y envueltos en un papel, 9.885 francos en billetes y una petaca de plata.

Miguel, convicto y confeso, fué trasladado al Juzgado de guardia, donde añadió que unas monedas francesas de que también se había apoderado las arrojó á una alcantarilla de la calle de Toledo.

TODOS CONFORMES

¡Bravo, bravísimo, señor presidente! No sabíamos que íbamos á estar tan de acuerdo, aunque nos lo figurábamos. Pero su declaración nos ha llenado de contento.

En España entera se dice lo mismo que nos ha dicho usted: No hay jabón ni polvos como los de Heno de Pravia.

NOTICIAS GENERALES

Para la Corona y San Sebastián han marchado el secretario de la Cámara de la Industria y de la Junta de Transportes marítimos, D. Francisco Carvajal y Martín, y su distinguida y bella esposa.

Ha sido nombrado dentista de la Asociación de la Prensa D. Antonio Estelella, que tiene establecido su consultorio en el núm. 1 de la calle de la Cruz.

Artríticos, Gotosos, VITTEL GRANDE SOURCE

Escuela Central de Comercio Especial de Intendentes Mercantiles.—Teniendo presente lo prescrito por las disposiciones vigentes, los alumnos de enseñanza no oficial que deseen verificar sus exámenes en el mes de septiembre próximo tendrán que solicitarlo durante todo el mes de agosto venidero en la secretaría de esta Escuela.

FRONTON MADRID

¡Qué bonitos y entretenidos resultaron los dos partidos especiales que se jugaron ayer!

Por la tarde lucharon Rosa y Mercedes (rojas) contra Aurora y Magdalena (azules), y fué verdadera pelea, que después de varias indecisiones se decidió por Rosa y Mercedes.

El segundo partido en El Paraíso lo jugaron Petra y Joaquina (Rojas) contra María y Enriqueta (azules).

Se batieron bien los dos bandos; pero Enriqueta, la fortaleza castellana, estupendamente ayudada por María, obtuvieron la victoria por diez tantos de ventaja.

En éste y en los demás partidos el público se hartó de aplaudir, y con razón, pues las chicas pelean con fe y demuestran lo buenas pelotaris que son.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

COMUNICACIONES

Telegramas detenidos por no encontrarse á los destinatarios:

José Capiñes, Espoz y Mina; José Martínez Oppelt; doña María Gutiérrez, calle de la Independencia, 2, tercero derecha; señoría Concha Francisca, Horno de la Mata, 15, tercero; doña Cristina Rodefro, Sagasta, 5, segundo derecha; Carlos V, Ramón Romay Valino; Manuel Figuerola, Ayala, 70; Carlos Rubio, Fernando, 6, tercero; Manuel Alvera, Zubano, 11, primero izquierda; Lidia Estay, Palma, 63, portería; León López, Lavena, 18; Leopoldo Arcas, Acera, 2; José Alisadre, hijo, Leganés, 10; Mariani Blanco, Orellana, 5, primero derecha; marquesa de Isabela, Tutor, 22; José del Pido Gollab; Rodríguez y Compañía, Cava Alta, 20, tercero derecha; Ramón Herreros, Lagaseca, 1; Ortiz y Jiménez, sin señas; García Conde, sin señas; condesa Florida, Prado, 20; Manuel Alonso, plaza Isabel II, A., 2; José Martín, Mayor, 18; Luis Gómez, Toledo, 12; Lineal, sin señas; Pedro Recalde, sin señas; Lorena, sin señas; Santosa, sin señas; Cid, sin señas; Verdegraf, sin señas.

Telefonemas detenidos por no encontrarse á los destinatarios:

De Burriana para Federico, Humilladero, 6; de Jerez para Santiago, calle Pelayo, 313 de Barcelona para Pedro Piqué, Santa Isabel, 20; de Badajoz para María Cerbello, Belén, 15; de Valladolid para Francisco García, Recoilejos, 38, entresuelo; de Azpeitia para marquesa Compostano, Tutor, 22; de Santander para Colonizadora; de La Lina para José Rodríguez, Hipódromo, cuádras carreras.

DESENGAÑESE USTED

Si quiere manteca de vacas selecta y pura, tendrá que pedirla á Montera, 12, «La India». Fábrica montada con los últimos adelantos en la alta montaña de León, preparada con leche y crema esterilizadas.

Elaboración especial en desnatadoras, manteceras y refinadoras mecánicas.

Sólo así se consigue la rica mantecquilla que le ofrecemos.

Hoy mismo debe probarla, compararla y adoptarla.

Su salud lo exige.

Garantizamos su absoluta pureza.

Exportación á provincias; descuentos al por mayor. La Casa más acreditada en helados, cremas chantilly, refrescos americanos, exquisitos chocolates.

Casa de moda.

Montera, 12, «La India». Tel. 4.460. Madrid

NOTICIAS DE MADRUGADA

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS IMPERIOS CENTRALES
En divergencia con el Reichstag.—Amsterdam, 25.—Un enorme sensación ha causado en Alemania el artículo de la Gaceta de la Cruz, que revela que el Emperador, el alto mando del ejército y el ejército entero están en completo acuerdo con los conservadores sobre los fines de guerra y contra los desos manifestados por el Reichstag. El Berliner Tageblatt afirma que la nación alemana, habiendo declarado sus deseos, no toleraría la decisión del Reichstag sea abandonada por las autoridades. El Vorwärts reclama la reunión del Reichstag para pronunciarse nuevamente sobre la cuestión de la paz.

LOS NEUTRALES

Protesta de Suecia.—Estocolmo, 25.—Los periódicos suecos protestan contra el nuevo reglamento de presas publicado por el Almirantazgo alemán, haciendo constar que dicho reglamento constituye una violación de los derechos de los neutrales. Piden un acuerdo entre todos los Estados neutrales para resistir a su aplicación.

LOS ITALIANOS

Los irredentistas.—Coltano, 25.—Un grupo de irredentistas ex prisioneros de los rusos ha presentado al ministro Ruffini una súplica, dirigida al Gobierno, en la que piden se les utilice como soldados. En dicha solicitud dicen: «Llegamos de cuatro millas de Italia completamente desmoralizados y protestando de ser mandados contra el enemigo de Austria, que en manera alguna lo era nuestro. El Gobierno nos ofreció una vida cómoda y condonarnos toda responsabilidad civil. Fuimos enviados a Rusia, donde 20.000 tchecos y otros tantos serbios, ex soldados austriacos, se batían hoy valerosamente.» Los irredentistas terminaron enviando la suerte de Battisti Isaurio.

Por qué entró Italia en la guerra.—Roma, 25.—El subsecretario Pedro Chimenti publica un artículo en el Giornale d'Italia acerca de las razones de la guerra italiana, diciendo sustancialmente que Italia entró en la guerra no por fines exclusivamente nacionales y egoístas contra las Potencias enemigas, ni contra todos los derechos de los pueblos, sino por intereses generales proclamados solemnemente por todas las Potencias de la Entente, precediendo al gesto realizado por el pueblo americano. No importa que algunos de los particulares fines de cada Gobierno y partido de los distintos Estados beligerantes se encuentren sobrepajados por los acontecimientos, porque ha prevalecido el mayor fin, esto es, contener en su camino la brutal y salvaje agresión de los Imperios centrales contra la Europa civil, iniciándose así la democratización de la vieja Europa. Aquí comienza una nueva historia.

La conservación de Albania.—Roma, 25.—La Sociedad Africana se ha reunido en Nápoles para discutir los acuerdos de la Junta nacional de las Colonias, aprobada también por orden del Gobierno, en cuya reunión se hicieron votos por que la Albania sea reintegrada a las fronteras geográficas y etnográficas que fueron determinadas en 1880 por Fitz Maurice y lord Greanwels. También se hicieron votos por que Italia conserve su puesto en la Baja Albania para evitar toda desanquilación y mantener con garantías eficaces la integridad de la Albania misma.

Manifestaciones irredentistas.—Roma, 25.—Los periódicos reciben noticias de Zurich que dicen que los triestinos hacen demostraciones de italianidad, recordando los episodios de nuestro resurgimiento. Durante una representación en alemán de Tosca, en el Gran Teatro, el artista que hacía la parte de Cavardosi comenzó improvisadamente a cantar en italiano. El público, que hasta entonces se había manifestado indiferente, estalló en clamorosas demostraciones, aplaudiendo ruidosamente al cantante. Los periódicos austriacos pretenden quitar valor a este hecho, diciendo que se trata de una concesión hecha por la autoridad para cooperar al buen éxito de la estación teatral.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

Revolución en el Ecuador.—Nueva York, 25.—Un telegrama de Panamá anuncia que la revolución estalló en el Ecuador contra el doctor Moreno, Presidente de esa República, por llevar la política con tendencia alemana.

LOS RUSOS

El incendio de Tarnopol.—Londres, 25.—Dicen de Copenhague que la ciudad de Tarnopol continúa incendiada. Los rusos prendieron fuego al material de reserva con el fin de impedir que los aprovisionamientos caigan en manos del enemigo, pues los depósitos del Gobierno subvencían a las necesidades de las tropas combatientes en Galitzia, tanto en víveres como en municiones.

Propósitos de Kerensky.—Petrogrado, 25.—El Presidente Kerensky ha declarado: «El problema planteado ahora es la concentración y unidad del Poder. El Gobierno sólo tiene por objeto la defensa del Estado contra la disgregación por la anarquía y la salvación del ejército. Apoyándose en la confianza de las masas populares y del ejército, el Gobierno salvará a Rusia y mantendrá su unidad a sangre y fuego si no bastasen los llamamientos al honor. Quienquiera que sea, nadie podrá aprovecharse de esta situación para intentar el restablecimiento del régimen anterior a la revolución. En estos momentos es menester que la población olvide sus intereses personales en aras de los del Estado. La situación en

el frente es muy difícil y exige medidas heroicas. Estoy, sin embargo, convencido de que la organización del Estado es fuerte para curar sin amputación parcial; pero en todo caso, el Gobierno cumplirá su deber fortificando y ampliando las conquistas de la revolución, y pondrá fin resultamente a la actividad criminal de los traidores.»

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Buques alemanes hundidos.—Amsterdam, 25.—Un periódico local comunica que cerca de Texol han sido hundidos dos barcos alemanes, siendo otros tres detenidos.

LOS ALIADOS

Bailarina acusada de espionaje.—Paris, 25.—El Consejo de guerra ha condenado por unanimidad a muerte a la hermosa bailarina indioholandesa Mata Hari. (Agencia Radio.)

Conferencia sobre los Balcanes.—Paris, 25.—La Conferencia de los aliados ha celebrado esta mañana su primera sesión en el ministerio de Negocios Extranjeros. M. Ribot abrió la sesión y dió la bienvenida a los representantes aliados.

Añadió luego que las Potencias aliadas van a examinar su acción militar en los Balcanes. Desde hace dos meses, un hecho nuevo ha surgido: Grecia, que hasta ahora se había visto imposibilitada por la acción anticonstitucional de un poder personal de entrar en la vida donde sus intereses y sus tradiciones la llevaban. Las Potencias garantistas se han mostrado resueltas a establecer, hasta con la fuerza si hubiera sido necesario, la autoridad constitucional helénica, y todo se allanó sin disturbios ni violencia. Hoy Grecia se pone a nuestro lado, y su aceptación de nuestra causa modifica las condiciones en las cuales estaba hasta ahora la situación militar en los Balcanes. Debemos, continuó M. Ribot, examinar ese nuevo estado de cosas, y estudiaremos juntos la composición del ejército de Oriente y las operaciones que se deben proseguir para modificarla. Con una profunda satisfacción podemos reconocer que tres años de guerra no han debilitado nuestra unión ni nuestra voluntad de vencer. Francia se enorgullece de acogerlos.

Los miembros de la Conferencia acordaron guardar el secreto más absoluto sobre las declaraciones que se estudien.

Delegados rusos en Inglaterra.—Londres, 25.—Según el Daily News, los delegados del Consejo de obreros y soldados de Petrogrado permanecerán algunos días en Inglaterra, desde donde se trasladarán a París. Ayer estuvieron en la Cámara de los Comunes, hablando con Ramsay, Mac Donald y Snowden, del Independent Labour Party. Hoy conferenciarán con el Comité ejecutivo del partido obrero y con los Consejos socialistas. Esta tarde se entrevistarán con el Comité parlamentario del Congreso de Trade Unions y con los diputados laboristas. Aunque los delegados rusos no han declarado nada concretamente, no ocultaron al redactor del Daily News que les interrogó que su viaje tiene por objeto obtener la adhesión del partido británico a la Conferencia de Estocolmo y decidir al Gobierno británico para que conceda pasaportes a los socialistas minoritarios. Ramsay y Mac Donald han presentado en la Cámara una moción pacifista, que se discutirá mañana. Los delegados asistirán al debate a que dé lugar.

La independencia de Persia.—Londres, 25.—Contestando a una pregunta de Mr. King, lord Robert Cecil declaró en la Cámara que tanto el Gobierno británico como el ruso están de acuerdo para respetar y mantener la autonomía y la independencia de Persia.

FUERA DE EUROPA

El servicio militar en el Canadá.—Londres, 25.—Dicen de Ottawa a la Agencia Reuter que el proyecto de ley sobre el servicio militar obligatorio en el Canadá ha sido votado en la Cámara por 102 votos contra 44.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Declaraciones del conde de Tisza.—Berna, 25.—Según un telegrama del Bureau Correspondance Viena, el conde de Tisza ha hecho en la Cámara húngara, antes de su clausura, algunas declaraciones apoyando las que han sido hechas en el Reichstag. El conde afirmó en su discurso que existe la más perfecta armonía y el mayor acuerdo entre el Imperio alemán y la doble Monarquía, tanto desde el punto de vista de las alianzas, como sobre lo relativo a la paz. Este hecho viene a disipar las dudas que existían respecto a divergencias entre ambas Potencias centrales. Se dijo que Hungría no estaba dispuesta a combatir hasta el advenimiento de una paz que garantizase su porvenir, y Tisza ha protestado de la inexactitud, y ha dicho que el presidente y el profesor las mismas ideas sobre política exterior, y que aprobaba en absoluto la conducta del Gobierno. El Presidente, conde Esterhazy, aseguró que el Gobierno haría una guerra puramente defensiva y que rechazaba toda idea de conquista. Tenemos—dijo—las mismas disposiciones pacíficas que antes, y estamos dispuestos a ir a la paz de acuerdo con nuestros aliados. Habló luego de los telegramas cambiados entre el ministro de Negocios Extranjeros y el Canciller alemán Michaelis.

Esterhazy afirmó que la guerra sostenida por Austria-Hungría tenía, como ya había dicho, sólo fines defensivos, con objeto de una paz de beneficios recíprocos. El Presidente terminó afirmando que existe el más completo acuerdo entre la doble Monarquía y el Imperio alemán.

Protesta de un diputado.—Paris, 25.—Monsieur Gestili, diputado católico del Tren-

tino, ha protestado enérgicamente en la Cámara austriaca contra las maniobras de las autoridades de aquel país en el Trentino, como deportaciones, detenciones, clausura del clero, etc. Hablando especialmente de los vejámenes impuestos al clero ha dicho: «El jefe de la diócesis está desterrado y toda comunicación libre con su diócesis le está prohibida. Hasta los documentos de la Santa Sede han sido interceptados.»

Regimientos retirados del frente.—Berna, 25.—Telegrafian a la Central News diciendo que, según el Echo Belga, tres regimientos alemanes han sido retirados del frente oriental y conducidos a Bruselas, a causa de determinadas manifestaciones revolucionarias que se han notado en dichas fuerzas. Dice el mismo periódico que bastante número de prusianos han sido maltratados el sábado último durante una refriega.

Un artículo del Canciller.—Berna, 25.—Poco antes de su elevación al cargo de Canciller, M. Michaelis había publicado un artículo, intitulado «Lutero ante el mundo». Es una apología del fundador del protestantismo, y en él dice: «El espíritu de Federico el Grande disminuye; pero el espíritu de Lutero actúa todavía sin cansancio desde hace más de cuatrocientos años, porque era de origen divino y divinamente iluminado.»

Nombramientos aplazados.—Berna, 25.—Según el Berliner Tageblatt, el nuevo nombramiento de secretario de Negocios Extranjeros alemán ha quedado en suspenso hasta que el Kaiser regrese del frente oriental. Los demás nombramientos ministeriales no se harán hasta agosto.

La política interior alemana.—Berna, 25.—Los liberales alemanes y del centro no se muestran nada contentos con los últimos sucesos, bastando como pauta el comentario del Berliner Tageblatt, que dice:

«Lo que hasta ahora ha ganado el Reichstag para la reforma del Imperio se reduce a lo siguiente: nada entre dos platos.»

La Gaceta de Francfort se lamenta de que en la última sesión no se desvaneciese el equívoco sobre la política alemana, pues se hubiera querido que la Cámara funcionase algunos días más, para que los partidos pudieran explicarse claramente sobre sus fines de guerra y su resolución en favor de la paz. No ha sido así, y merced a la manera como Michaelis ha dado su adhesión a la resolución de la mayoría, en el sentido que la comprendía, ha podido reanudarse la campaña de la derecha.

El Vorwärts muéstrase inquieto de la maniobra de los conservadores, y estima que ni el Canciller ni la autoridad militar aprueban los términos de la resolución. El partido conservador—añade—obra a su capricho, sin dársele un ardimiento de la mayoría, y el pueblo alemán no puede tolerar en estos momentos semejante esclavitud. El presidente del Reichstag tiene poderes para convocar a sesión cuando haya necesidad, y bien pudiera ser que una nueva convocatoria fuese necesaria más pronto de lo que se cree, pues urge desvanecer oscuridades que pueden ser funestas, tanto interior como exteriormente.

COMUNICACIONES OFICIALES

Francia.—Paris, 25.—Comunicado de las once de la noche.—La actividad de las artillerías se mantuvo muy viva durante el día, sobre todo en las mesetas Casemates y California. En Champagne, en la región de Moronvillers y en la orilla izquierda del Mosa, las baterías francesas han sido muy hostilizadas por parte de la artillería alemana. Ha habido algunas acciones de infantería. Reims ha recibido 67 granadas.

Inglaterra.—Londres, 25.—Oficial de esta tarde: «En el curso de nuestros afortunados raids de ayer al Este y Nordeste de Iprés hicimos 114 prisioneros, entre ellos dos oficiales. La artillería ha estado muy activa durante la noche última al Este de Monchy-le-Preux y hacia Lombaertzyde.»

Inglaterra.—Carnarvon, 25.—Comunicado de la noche.—Después de un fuerte bombardeo de nuestras trincheras al Este de Monchy le Preux, fuimos atacados por el enemigo en la madrugada última en nuestras posiciones del monte de Infantería, logrando el enemigo tomar algunas de nuestras posiciones avanzadas en un frente de unas 250 yardas, con la ayuda de los líquidos inflamables. Una columna enemiga fue rechazada esta tarde por nuestro fuego de fusil, al Norte de Bullecourt. Nuestras tropas atacaron las trincheras enemigas al Norte de Iprés, en la mañana última, capturando varios prisioneros. Ayer, las operaciones se vieron dificultadas por una espesa niebla; pero sin embargo, se realizaron varios ataques con bombas por nuestros aeroplanos durante el día, así como en la noche anterior. Durante la tarde hubo un combate aéreo, y cuatro aeroplanos enemigos fueron derribados. Han desaparecido tres de nuestros aparatos.

Italia.—Roma, 25.—En el frente del Trentino, las tentativas enemigas para sorprender nuestros puestos avanzados cerca del lago de Loppio, y en la región de Dossi, al Este de Grada, y en la zona de Cismagon (Pasubio) fueron prontamente rechazadas.

Nuestra artillería alcanzó un reducido enemigo en la región de Lares (Zamamello), y dió con la residencia de un mando austriaco sobre la meseta de Tonezza, dispersó a grupos de trabajadores y tropas en el valle de Astico y en el valle de Galmara y provocó el incendio en un depósito enemigo de explosivos en Colbricon.

Sobre el frente Julián, ráfagas de artillería más frecuentes y nutridas en la cuenca del Piezzo, donde barracas militares enemigas

fueron alcanzadas, y sobre el Carso, al Este de Tarnopol.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 25.—Aumenta la lucha de artillería en Flandes. Nuestros rápidos avances en la Galitzia Oriental han obligado a los rusos a retroceder en los Cárpatos y también en el desfiladero de los Tártaros.

Rusia.—Petrogrado, 25.—Comunicado oficial.—Después de un violento bombardeo nos apoderamos de las posiciones enemigas cerca del ferrocarril de Dwinsk a Vilna. Los oficiales se distinguieron particularmente, haciéndose matar gran número de ellos. En la dirección de Vilna, el enemigo se apoderó de una colina. En la región de Zago-belia, arrabal de Tarnopol, el enemigo, concentrado, ejecutó un intenso bombardeo. En la región de Mikoulitzia pasó a la orilla derecha del Seilth, desalojándonos de Woliamazowetzka. Entre el Sereth y el Strupa, el enemigo ha ocupado varios pueblos. Al Sur del Dniester retrocedimos hacia el Este, evacuando Stanislaw. En el frente rumano nos apoderamos de trincheras enemigas, haciendo unos 50 prisioneros. En el Cáucaso bombardeamos Tircoli y destruimos depósitos y cuarteles, matando numerosos turcos y haciendo unos 20 prisioneros.

Austria.—Viena, 25.—Parte oficial de la tarde: «Frente oriental. Ejército del mariscal von Mackensen. Hubo en algunos puntos vivo fuego de artillería. En el frente del Archiducado José, en la región del valle Susith, se reduciendo considerablemente la actividad de la lucha, emprendiendo el adversario en varios puntos los ataques, siendo rechazado en cuantos puntos intentó rebasar nuestras líneas. Frente del Príncipe Leopoldo de Baviera. Las tropas de los Imperios centrales alcanzaron victoriosos avances cerca de Tarnopol y el río Sereth, y cruzaron la vía férrea de Kosowa Ostrow; también en Nara-jowka retrocedieron los rusos. La repercusión de la victoria obtenida también alcanzó a la orilla Sur de Dniester hasta los Cárpatos. En todas partes evacúa el enemigo sus posiciones. Frente italiano y teatro Sudeste de la guerra. No ha cambiado la situación.»

Viena, 25.—Parte oficial de la noche: «Frente oriental. Ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera. La victoria obtenida al Sur de Tarnopol ha quebrantado la resistencia de las tropas rusas estacionadas entre el Sereth superior. En el paso de los Tártaros las tropas alemanas alcanzaron, al Sur de Trombowla, orilla Este del Sereth, a las masas rusas asaltantes que fueron lanzadas contra ella, no pudiendo detenerlas en su avance. Las tropas austroalemanas consiguieron, por medio de combates, atravesar la región de Bodhade; también en ambos lados del Dniester avanzaron contingentes austroalemanes, debido a grandes operaciones y la rapidez con que fueron llevados a cabo en Dodnvia. Imposible indicar el número de prisioneros cogidos durante las últimas grandes operaciones, como tampoco el considerable botín. Frente del Archiducado José. Con notable tenacidad intentó mando ruso aliviar a sus ejércitos derrotados en el frente de Galitzia por medio de ataques parciales de más o menos importancia. En todo el frente oriental y en los Cárpatos intentaron los rusos obtener tal objetivo. Iniciaron ataques parciales en el Dreiländerocke (ángulo de los tres Imperios). En la montaña de Toebecky y entre los valles de Ohsimu y de Putna fueron rechazados ayer varios ataques de esta índole. Al Norte del valle de Putna iniciaron esta mañana de nuevo las tropas rorrumanas ataques contra nuestras posiciones. Frente del mariscal de campo von Mackensen. Ataques rusos iniciados en el territorio rumano fueron aniquilados por nuestro fuego de artillería. Frente italiano. En la planicie del Carso y cerca de Bodice hubo por ambas partes viva lucha de artillería.—Teatro de la guerra del Sudeste. No ha cambiado la situación.»

DEL VATICANO

Nunciaturas en América.—Roma, 25.—Las internunciaturas apostólicas de Colombia y del Perú han sido elevadas a la categoría de nunciaturas.

ULTIMA HORA

Agasajos al jallifa.—Tetuán, 25.—A bordo del vapor Cabanal llegaron hoy 40 jefes de kabilas de la circunscripción de Melilla, que vienen con objeto de tributar agasajos al jallifa con motivo del final de la Pascua del Ramadán.

Esperáanse numerosos jefes, incluso de kabilas aún no sometidas al Gobierno moro. Esta Comisión trae valiosos regalos que ofrecerán al jallifa.

La fiesta se celebrará el sábado próximo en la plaza de España.

Al desembarcar subieron a la población, presentándose en seguida en el palacio del jallifa, siendo recibidos por el gran visir. Luego se trasladaron al campamento, donde tenían instaladas hermosas tiendas de campaña con todo género de comodidades.

Acompañados luego por el bajá, trasladáronse al palacio residencial, donde fueron recibidos por el general Jordana.

Todos hicieron protestas de sumisión y de ardiente afecto a España, asegurando que todos los moros de las kabilas respectivas hubieran venido a rendir homenaje al jallifa y a España.

El acto del sábado promete ser de extraordinaria importancia con relación a los anteriores.

Sólo han venido cuatro por kabila.

AVISOS UTILES

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

El general Jordana les agradeció el homenaje.

El veraneo de la Corte

En monte Urgull.—San Sebastián, 25.—Se ha verificado la inauguración del segundo trozo del paseo de Monte Urgull, asistiendo SS. MM., acompañados de la duquesa de San Carlos, Srta. Heredia y marqueses de la Torreilla y Castell Rodrigo.

Fueron recibidos por las autoridades, personalidades y enorme gentío, que aclamó a los Reyes. El alcalde entregó ramos de flores a la Reina. A la entrada del nuevo trozo había un arco, con el rótulo «Vivan los Reyes!» En el muro había otro igual, hecho con guirnalda de flores.

Al mar salieron todos los balandros del Club Náutico, empavadosos.

Al llegar al segundo trozo del paseo se detuvo la comitiva.

Los Reyes vieron los pianos, explicándoles el ingeniero municipal. El Rey recomendó la pronta realización del proyecto de la carretera a Pasajes, que bordea la población. Luego les fué servido un té, ocupando los lugares de la mesa por el siguiente orden: Reina Victoria, alcalde, Reina Cristina, gobernador civil, comandante de Marina, Srta. Heredia, presidente de la Diputación, duquesa de San Carlos, S. M. el Rey y el capitán general.

La Banda municipal ejecutó varias piezas. A las siete se retiraron los Reyes a Miramar.

Seguidamente se sirvió un lunch a los invitados.

Una vez terminado, este paseo constituirá uno de los mayores encantos de la población.

En el teatro Victoria Eugenia.—Sus Majestades los Reyes Don Alfonso, Doña Victoria y la Reina madre llegaron a las diez y cuarto al teatro Victoria Eugenia. Fueron recibidos por el director general de Seguridad, el gobernador y el alcalde. Las Reinas fueron obsequiadas con ramos de flores. La Real Familia ocupó un palco bajo, y su séquito, los palcos próximos.

Al entrar en la sala, el público, puesto en pie, aclamó a los Soberanos y la orquesta ejecutó la Marcha Real. Seguidamente comenzó la representación de La mujer divorciada.

EL CARTEL PARA HOY

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Real). Concierto por la banda de Ingenieros.—Compañía García Izárriz: La viejecilla y La cara del ministro.—Gran éxito del ciclista excéntrico Tom Mills.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Pronto: debut de Las Águilas Humanas.

MAGIC-PARK.—A las 10.15 (gran moda). Agua, zucarillos y aguardiente y la sin rival artista La Argentina (en su nuevo y variado repertorio).—Atracciones, recreos e intermedios por la banda.

EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo).—A las 10 de la noche. Sueño de Pierrot y El amigo Melquíades.—Todos los días grandes partidos de pelota por señortas.—Entrada, 30 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 6.30 de la tarde, gran matinee popular.—Sillas de pista, 60 céntimos.—Asientos de grada, 30 céntimos.—A las 10.30 de la noche, Los Turudos, The Arsluz, The Royal Tokio, Las Empire Girls, los clowns Angel, Julio y Lapa, la extraordinaria troupe acrobática Los Albertinis, Los Yama-Allandi, notabilísimos saltadores árabes; debut del mono hombre, éxito sensacional de miss Max y Mr. Arturio, y el rey de los domadores Mr. Wood.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Cine-teatro selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0.40.

CINE IDEAL.—A las 6 y 9.45.—Temperatura ideal.—Salón ideal.—Sexteto ideal.—Todos los días estrenos.

CIUDAD LINEAL.—Restaurant.—Conciertos de ziganos.—Baños de sociedad, por artistas, públicos y regionales.—A las 9 y 11 de la noche.—Cubiertos, 5 pesetas.—Entrada gratis.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables y profesionales e interesantísimos partidos por señortas, a raqueta.

LA SEÑORA
Doña María Gimeno Arquistain
Ha fallecido el día 25 de Julio de 1917
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la bendición de su Santidad.
R. I. P.
Sus hermanos, D.ª Vicenta, D. Mariano y D. Santiago; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará el 26, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Castelló, núm. 10, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.
El féretro se deposita en el sitio de costumbre se aplica el cubre. No se reparten esquelas.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

La anemia es el primer paso para las enfermedades más graves

Sólo la curan pronto y radicalmente las Jelloids de hierro de THE JELLOID CO., de Londres. Devuelven las fuerzas, el apetito y la alegría. No alteran las funciones digestivas y son completamente asimilables. Las JELLOIDS hacen verdaderos milagros por poco dinero. Caja de 100 tabletas, 2,50 ptas. en almacenes de especíacos, farmacias y droguerías. Importadores exclusivos en España, sus islas y Marruecos, Sebastián Tauler y C.ª, MONTERA, 44, MADRID

Artículos de Viaje GRAN PARTIDA

Table listing travel items and prices: Maletas para viaje, Bolsas para viaje, Neceser completo, etc.

Grandes Almacenes de la Puerta del Sol, 15

Advertisement for Ferro-Quina Bisleri, featuring a wolf's head and text about its medicinal benefits.

MATERIAL FERROVIARIO

Comparamos carriles, vagones, yaguetas, molinos, material de hierro y motores.

Obituary for Don Fernando Laparra, President of the French Union Circle, who died on July 24, 1917.

Advertisement for 'LA INESPERADA' shoes, offering a liquidation sale on various styles.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA ORTEGA', a medicinal wine for various ailments.

Large advertisement for 'AGUAS PURGANTES DE COSLADA' by D. Santiago Ramon y Cajal, describing its effectiveness.

Advertisement for 'LA FLOR DE ORO' hair dye, featuring portraits of a woman and a man and describing its benefits.

Advertisement for 'LA FLOR DE ORO' hair dye, listing various shades and their prices.

Obituary for D. José Santa María de Hita, an academic and lawyer, who died on July 27, 1917.

Obituary for D.ª Gracia Urbán y Pérez de Govantes, a noblewoman, who died on July 27, 1917.

Advertisement for 'VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)', featuring a table of prices for different wine types.

Advertisement for 'DEPOSITOS EN MADRID', listing various properties and services available for rent or sale.

Advertisement for 'PERLAS DE ORO' and 'LA IMPOTENCIA', offering medical treatments for various conditions.

Advertisement for 'PUBLICIDAD ECONOMICA', offering advertising services for 5 centimos per word.

Advertisement for 'MAGNESIA DE BISHOP', a health product, featuring an image of the product bottle.

Advertisement for 'Conservadores', showing an illustration of a person at a table.

Advertisement for 'ORO Y PLATA DINERO', offering financial services and loans.

Advertisement for 'COMPRA-VENTA DE FINCAS', offering real estate services.

Advertisement for 'Academia de La Marina', offering naval education and training.

Advertisement for 'OZONOPINO RUY-RAM', a perfume or medicine product.

Advertisement for 'GRAN PENA', offering laundry and cleaning services.

Advertisement for 'LOS TIROLESES', a company for advertising and announcements.

Advertisement for 'CAMAS DORADAS', offering high-quality bedding and linens.

Advertisement for 'PUBLICIDAD ECONOMICA' with a table showing rates for different types of advertising.

Advertisement for 'Se reciben anuncios', offering advertising space for various notices.

Advertisement for 'ALQUILERES', offering rental services for various properties.

Advertisement for 'COMPRAS Y VENTAS', offering a marketplace for various goods.

Advertisement for 'ESPECIFICOS', offering specialized medical or health products.

Advertisement for 'Se compran discos', offering to purchase records and music.

Advertisement for 'Se reciben anuncios', offering advertising space for various notices.

Advertisement for 'Se reciben anuncios', offering advertising space for various notices.

Advertisement for 'Se reciben anuncios', offering advertising space for various notices.

Advertisement for 'Se reciben anuncios', offering advertising space for various notices.

Advertisement for 'Se reciben anuncios', offering advertising space for various notices.

Advertisement for 'Se reciben anuncios', offering advertising space for various notices.